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Noile exigențe ale organizării și conducerii producției

PREGĂTIREA DIN TIMP, 
ÎN CONDIȚII OPTIME, 

A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

NOI UTILAJE Șl ECHIPAMENTE
Pe platforma Combinatului 

chimic din Rîmnicu Vilcea 
au fost puse în funcțiune noi 
utilaje si echipamente, care 
sporesc capacitatea producti
vă a Instalației de hipoclo- 
rit de sodiu cu 8 000 tone pe 
an. Folosind ca materie pri
mă clorul rezidual, noua ca
pacitate de producție asigură

valorificarea substanței chi
mice menționate ca element 
•component al hipocloritului 
de sodiu, produs solicitat de 
economia națională pentru 
utilizări în industriile far
maceutică, la fabricarea fi
brelor sintetice. vopselelor 
și a detergenților. precum și 
în cea textilă ca decolorant.

Pregătirea producției pentru 
anul viitor revine în această pe
rioadă în prim planul activității 
in intreaga economie. intrucit 
realizarea în condiții optime a 
sarcinilor de plan, încă din 
primele zile ale viitorului an, 
din primul trimestru, trebuie .să 
preocupe încă de la această dală 
toate colectivele de oameni ai 
muncii. Prioritare sint in mo
mentul de fată trei direcții: pre
gătirea fabricației, asigurarea 
bazei materiale și tehniee. fi
nalizarea acțiunilor de contrac
tare a producției anului viitor.

Aplicarea cu maximă exigen
tă a principiilor noului. meca
nism economico-financiar în 
conducerea activității unităților 
economice implică, in domeniul 
pregătirii producției anului vii
tor. luarea unui cuantum de 
măsuri tehnico-organizatorice și 
comerciale, in termenele prevă
zute in lege, măsuri care să 
permită obținerea încă din pri
mele zile ale celui de-al doilea 
an al actualului cincinal a unor 
ritmuri de fabricație susținute, 
onorarea 'integrală a contracte
lor. în condițiile unei eficiente 
ecohomiee sporite.

Așa cum este cunoscut, pre
gătirea fiecărei noi perioade de 
plan depinde nemijlocit de o 
serie de factori, incepînd cu 
organele de sinteză și planifica
re și pină in întreprinderile care 
lansează comenzi sau care fur
nizează materii prime — tocmai 
de aceea Unităților de producție 
le revine sarcina de a acționa în 
permanență, de a interveni și 
de a reveni pentru asigurarea 
din timp a tuturor elementelor 
necesare pregătirii în bune con

diții a producției anului urmă
tor. Ne referim la urgentarea 
emiterii repartițiilor, a comen
zilor și a contractelor econo
mice. a tuturor documentelor 
necesare. Prezentăm in conti
nuare activitatea în domeniul 
pregătirii producției anului vii
tor, a colectivului de oameni ai 
muncii, de tineri, de la cunos
cuta întreprindere de Armături

LA ÎNTREPRINDEREA 

ARMĂTURI INDUSTRIALE 

FONTĂOȚEL - ZALĂU

Industriale de Fontă și Oțel din 
Zalău.

Primul și poate cel mai im
portant element îl abordăm in
tr-o discuție cu inginerul-șef 
cu pregătirea fabricației. Toader 
Turcuș.

— La această-dală am asigu
rat deja documentația tehnică 
vizînd producția trimestrului 
întii 1987, atît cea constructivă, 
cit și cea tehnologică. Pentru 
produsele noi, pentru care nu 
dispunem de SDV-uri. am în
tocmit un program, care preve
de finalizarea pină la sfirșitul 
Junii noiembrie a acestei- SDV- 
istici și omologarea ei integrală 
pină la 31 decembrie. Toate cele 
15 no: tipuri de armături in
dustriale pe care le vom intro
duce in fabricație La începutul 
anului viitor vor fi astfel asigu
rate cu SDV-istica necesară. Tot

într-o fază avansată de realiza
re se află asigurarea S.D.V.- 
isticii pentru două produse re- 
proiectate, care, introduse in 
producție încă de la începutul 
anului viitor, ne vor permite 
obținerea unei economii de me
tal de 650 tone anual.

Din ^ansamblul măsurilor pe 
care noi le urmărim in vederea 
demarării în cele . mai bune 
condiții a producției anului vii
tor. un loc important il ocupă 
cele vizînd organizarea și mo
dernizarea producției. In con
dițiile’in care, prin aplicarea 
programului de modernizare, 
vom obține, față de anul 1985. 
o creștere a productivității 
muncii de peste 22 la sută și a 
producției marfă de 27 la sută, 
precum și o reducere a cheltu
ielilor la 1 000 lei producție 
marfă cu circa 88 de lei. aceste 
măsuri le considerăm ca făcind 
parte integrantă din procesul 
de pregătire a producției anului 
viitor. Pină la această dată, din 
cele 90 de măsuri prevăzute în 
acest program. 89 au fost deja 
realizate, fapt carp ne-a și per
mis obținerea unei producții 
marfă suplimentare de peste 
45 milioane lei. Am luat, de 
asemenea, toate măsurile, ca 
încă de la începutul anului vii
tor să intre în funcțiune o linie 
dQ turnare automată in sectorul 
turnătorie și două linii de mon
taj mecanizate in sectorul de 
prelucrare al secției de montaj.

Asigurarea documentației con
structive și tehnologice, func
ționarea cu maxim randament

CRISTIAN DUMITRESCU
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SCULENI - TUȚORA - GORBAN: UN ȘANTIER CARE" 
SPUNE NOUA POVESTE A GRIULUI

1. POEZIA REALULUI

Trecerea (și șederea mai în
delungată) a lui Pavel Perfil 
pe Șantierul național al tinere
tului Giurgiu-Răzmire ști s-a 
finalizat țirziu (11 ani după 
aceea) cu o carte despre oa
menii. locurile si faptele lui : 
„Viața in serpentine". Nu știm 
cind și cum se va finaliza tre*  
cerea a 15 scriitori pe la Ș.N.T. 
Sculeni-Țuțora-Gorban (eveni
mentul s-a petrecut vineri. 10 
octombrie 1986). dar, sintem 
siguri, prezentarea șantierului, 
făcută de comandantul său Mi
hai Zavastin și de ceilalți mem
bri ai comandamentului, a avut 
darul de a le stirni imaginația, 
de a le oferi posibile comparații 
sau de a le prilejui nostalgice 
anțintiri (Marian Odangiu, cri
tic recent premiat de C.C. al 
U.T.C. pentru un studiu asupra 
romanului politic, a participat 
— voluntar, subliniază el cu 
mîndrie — la Giurgiu-Răzmi- 
reștit). Pină la conturarea su
biectelor și transfigurarea rea
lului in imagini artistice, noi 
ne'propunem să prezentăm șan
tierul „la rece", poate mai pu
țin poetic, dar, poate, și mai 
exact. Că din acest fapt ar 
putea rezulta o viziune roman
tică nu este exclus : realul (mai 
ales realul șantierelor naționale 
ale tineretului) iși are și el 
forța sa poetică.

REPORTAJUL NOSTRU

2. O SCURTĂ PUNERE IN TEMA

O prejudecată a funcționat 
(cu consecințe, uneori, nefaste) 
ani, secole de-a rindul : „avem 
un pămint căruia nu-i mai tre
buie decit sămânță pentru a 
rodi". Deși specialiștii 'în agri

cultură au atras atenția asupra 
faptului că lucrarea științifică 
agricolă înseamnă, in primul 
rind, netezirea solului și asigu
rarea apei in mod uniform 
(„Lecțiunile elementare de 
agricultură" ale lui Ion Ionescu 
de la Brad, de la jumătatea se-

colului trecut, depun mărturie 
despre aceste eforturi ale spe
cialiștilor). totuși, cimpul nos
tru agricol a avut aspectul unui 
microrelief cu toate cele : cro- 
vuri in care băltea apa, deponii. 
coaste, dealuri de pe care apa 
se scurgea rapid, ape cu mean
dre și lunci inundabile ș.a.m.d. 
Haturile și nenumăratele dru
muri. victnale scoteau și ele din 
circuitul arabil suprafețe în
tinse. Un început g fost făcut 
prin cooperativizare, un altul 
— mult mai profund și mai ra
dical — s-a realizat in ultimii 
douăzeci de ani cind. agricul
tura a fost gindită in termeni 
științifici. Vastul program de 
îmbunătățiri funciare, care va 
face agricultura cit mai puțin 
dependentă de capriciile natu
rii, va asigura producții agricole 
mari și stabile. In cadrul aces
tui vast program, un rol impor
tant a revenit, revine și va re
veni șantierelor naționale ale ti
neretului. Avînd un început în 
Giurgiu-Răzmirești, continuate 
cu Nedeea-Măceșu și Viișoara 
Nord, șantierele naționale ale 
tineretului din agricultură și-aui 
îmbunătățit continuu activita
tea, metodele de lucru, adu- 
cindu-și o contribuție sporită, 
an de an, la progresul agricul-

CONSTANTIN STAN
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CAMPANIA 
AGRICOLĂ 

DE TOAMNĂ

■ încheierea unor importante 
lucrări agricole in județele 
Buzău și Mehedinți ■ Re
gruparea forțelor la lucrările 

restante
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Imagine din municipiul 
Rîmnicu Vilcea

Foto : V. TANASOF

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, la 16 octombrie. pe 
E.A. Șevardnadze, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S.. care a e- 
fectuat o vizită oficială de 
prietenie in tara noastră.

Ministrul sovietic al afaceri
lor externe a mulțumit pentru 
întrevederea acordată. pent~u 
posibilitatea de a vizita Rorhâ- 
nia, relevînd rezultatele rodni
ce ale convorbirilor avute in 
timpul șederii in țara noastră.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat că vizita constituie 
o expresie a bunelor relații din
tre România și Uniunea Sovie
tică. apreciind că aceasta va 
contribui la dezvoltarea pe mai 
departe a raporturilor româno- 
sovietice.

In cadrul întrevederii au fost 
evidențiate tradiționalele rela
ții de prietenie și colaborare 
multilaterală dintre 'partidele, 
țările și popoarele noastre, care 
cunosc o continuă amplificare 
pe baza Înțelegerilor realizate 
in cadrul convorbirilor la nivel 
inalt. S-a apreciat că progra
mul de lungă durată privind 
dezvoltarea colaborării econo
mice și tehnico-științifice din
tre România și Uniunea So
vietică pină in anul 2000 ofe
ră cadrul favorabil extinderii și 
mai puternice a schimburilor de 
mărfuri, cooperării și 'speciali
zării jn producție, in -vederea 
satisfacerii intr-o măsură cres- 
cindă a necesităților economii
lor naționale ale celor două 
țări. A fost subliniat faptul că

tinuare a colaborării romano- 
sovietice — pe plan politic, eco
nomic. tehnico-științific și in 
alte sfere de activitate — este 
în interesul popoarelor țărilor 
noastre,: al cauzei generale a so
cialismului și păcii.

Au fost abordate, de aseme
nea. probleme actuale ale vieții 
politice mondiale. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat că, 
in actualele condiții internațio
nale. deosebit de grave și com
plexe; problema fundamentală a 
zilelor noastre este oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, în primul rind la 
dezarmarea nucleară, asigura
rea păcii in lume. De aceea se 
impune să se acționeze cu toa
tă hotărirea pentru oprirea am
plasării dp noi rachete și de noi 
arme nucleare în Europa, pen
tru retragerea celor existente, 
pentru eliminarea tuturor ar
melor ’ nucleare și reducerea 

' substanțială a armam entelor 
convenționale, pentru realiza
rea de pași reali in direcția 
dezarmării și păcii.

Referindu-se la recenta în- 
tilnire. sovieto-amerlcană la 
nivel inalt din Islanda, secre
tarul general al partidului nos
tru a subliniat că încheierea 
fără rezultate concrete a aces
teia trebuie să determine o in
tensificare a eforturilor in ve
derea realizării unor acorduri 
corespunzătoare in problemele 
aflate in discuție, a acțiunilor 
forțelor progresiste, a tuturor 
popoarelor în direcția opririi 
cursuluiv periculos ■ al -evenimen
telor și trecerii la o politică 
noyă, mai îndrăzneață, de des
tindere, de dezarmare, de colabo
rare și pace. în acest cadru, a 
fost relevat rolul deosebit ce re-lărgirea și diversificarea in con-

Ambasadorul Republicii
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii - Socialis
te România, a primit, joi după- 
amiază, pe Pali Asgeir Tryggva- 
son. ambasadorul Republicii Is
landa la București, cu prilejul 
încheierii misiunii sale in țara 
noastră.

Convorbirea. care a avut loc 
cu J acest prilej, a pus in evi
dență bunele raporturi româno- 
islandeze. precum și dorința în
tăririi conlucrării dintre Româ
nii și Islanda pe plan bilate
ral*  și pe arena mondială.

Ambasadorul Republicii
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, joi după- 
amiază, pe Jussi Montonen, 
ambasadorul Republicii Fin
landa la București, cu ocazii 
încheierii misiunii sale in tara 
noastră.

în cadrul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej, a fost 
evidențiat cursul ascendent al 
relațiilor dintre România și 
Finlanda și s-a exprimat dorin
ța extinderii lor în continuare, 
atît pe 'plan bilateral, cit și pe, 
arena internațională.

vine Europei, statelor europene 
in soluționarea problemelor com
plexe ale vieții internaționale, 
îndeosebi în înfăptuirea dezar
mării nucleare, în asigurarea 
păcii in lume. .

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat sprijinul țării noastre 
față de propunerile Uniunii 
Sovietice privind înfăptuirea 
dezarmării, subliniind impor
tanța . deosebită a continuării 
dialogului pentru a se ajunge la 
soluții corespunzătoare. A fost 
relevată necesitatea de a se ac
ționa pentru încheierea cu 
succes. încă in acest an, â ne
gocierilor de la Viena consacra
te reducerii trupelor și arma
mentelor in Europa centrală. De 
asemenea, s-a subliniat că este 
necesar să se facă totul pentru 
desfășurarea cu rezultate cit 
mai bune a apropiatei Conferin
țe pentru securitate și coope
rare in Europa, astfel incit ea 
să contribuie la realizarea de 
noi pași in direcția dezarmării, 
a cooperării economice, tehnico- 
științifice și în alte domenii în
tre statele continentului.

A fost exprimată hotărirea 
României și Uniunii Sovietice 
de a întări conlucrarea pe are
na mondială, de a contribui ac
tiv la soluționarea problemelor 
complexe ale contemporaneită
ții, iii interesul tuturor statelor, 
al cauzei păcii, înțelegerii și co
laborării intre națiuni.

La primire a participat loan 
Totu. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. • al P.C.R., ministrul aface
rilor externe.

A. fost de față E. M. Tiajel- 
nikov, ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București.

Islanda
Ambasadorul Republicii Is

landa a adresat calde mulțumiri 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
Consiliului de Stat și guvernu
lui român pentru sprijinul ce 
i-a fost acordat in îndeplinirea 
misiunii sale in țara noastră.

Finlanda
Ambasadorul finlandez a 

adresat vii mulțumiri pentru 
sprijinul ce i-a fost acordat de 
președintele, Nicolae Ceaușescu, 
de Consiliul de Stat si de gu
vernul român în îndeplinirea 
misiunii sale in România.

Columna lui Traian — monument al gloriei străbunilor noștri
TlRGUL INTERNATIONAL BUCUREȘTI
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Pașii călătorului descins de 
pe plaiuri mioritice în capitala 
Italiei, sora noastră de „ginte 
latină", se îndreaptă și astăzi, 
atrași de o forță irezistibilă, 
pe cărarea bătătorită de atiția 
și. atiția înaintași, pe urmeie, 
proaspete încă, ale oierului iu
bitor de adevăr și istorie, 
badea Cirțan. Ajuns în fața 
monumentului care domină 
Forum-ul zis al „lui Traian", 
privirea sa se oprește, inevita
bil. asupra modestei inscripții 
puse in anul 113, la terminarea 
lucrărilor, pe soclul Columnei 
care, patru ani mai tîrziu, de
venea mormînt al marelui îm
părat : ■ „Senatul și poporul 
român împăratului Caesar, fiul 
divinului Nerva, Nerva Traia- 
nus Augustus. învingătorul 
germanilor, învingătorul daci
lor, mare pontif. învestit pen
tru a XVII-a oară cu putere 
de tribun, salutat pentru a 
VI-a oară ca învingător, consul 
pentru a VI-a oară, părinte al 
patriei, pentru a arăta înălți
mea muntelui și a locului ex
cavat prin efortur-i atît de 
mari".

Scopul declarat al ridicării 
construcției ii provoacă un 
zîmbet nostalgic, încărcat de 
înțelegere pentru că, spre deo

sebire de miile de, turiști din 
toate colțurile lumii care vizi
tează anual Roma, el, călăto
rul de la Istru, cunoaște adevă
rul. 11 știe din bătrîni, așa cum 
a fost transmis, din generație 
în generație. în colindele, cîn- 
tecele de vitejie, basmele și 
legendele s-au înscris in croni

DIN MAREA CARTE A ISTORIEI POPORULUI ROMÂN

cile poporului său împletite 
intr-un unic poem epic al mă
reției dacilor „nemuritori" 
pentru ■ care supremul sacrifi
ciu era suprema bucurie — do
vadă a dragostei de țară.

Milioane de metri cubi ex
cavați intr-adevăr cu mari 
eforturi, șaua care lega colina 
Capitolină de Quirinal — dis
părută îrhpreună cu toate clă
dirile ei, — totul, pentru a 
face loc unui văst ansamblu 
arhitectonic dominat de statuia 
învingătorului Traian de la 
înălțimea celor 39,83 metri ai 
.coloanei de piatră. O mun-că 
de Sisif pentru a marca — în 
concepția romană — încheierea 

unei trude de peste un sfert 
de mileniu.

Inițiată după desființarea 
Macedoniei (171—168 î.e.n ), 
ofensiva împotriva tracilor, 
seminția „cea mai numeroasă" 
— potrivit părerii „părintelui 
istoriei", Herodot — după a- 
ceea a „inzilor", părea a se fi

încheiat în sfîrșit în urma a 
două decenii de lupte cu sorți 
schimbători (86 e.n. — 1(16
e.n.), purtate de imperiu cu 
„pei mai viteji și mai drepți 
dintre traci", geto-dacii care 
„vorbesc aceeași limbă" (Stra
bo), „poporul nemuritorilor" 
pe care Dio Cassius îi conside
ra „superiori aproape tuturor 
popoarelor și aproape egali cu 
grecii" deci cu purtătorii unei 
civilizații mult mai vechi, su
perioare celei romane.

Complexul arhitectonic ridi
cat cu sudoarea a mii de 
sclavi, sute de meșteri și zeci 
de artiști, după planurile și 
sub conducerea vestitului 

Apollodor din Damasc era 
menit așadar să amintească 
generațiilor viitoare triumful 
scump plătit al anului 106, vic
toria considerată de lumea ro
mană decisivă deși, dincolo de 
hotarul vremelnic.implantat în 
trupul bastionului tracic nord- 
dunărean și întărit printr-un 

vast sistem de fortificații, stin
dardul libertății dace fusese 
deja preluat din ruinele Sarmi- 
zegetusei de statele succesoa
re ale Daciei Libere. Columna, 
cu cele 155 de scene ale sale, 
comemora in fapt nu definiti
va supunere a unui popor, ci 
succesele, greu obținute, ale 
oștilor divului Traian, în cam
paniile duse în anii 101—102 și 
105—106 împotriva energicu
lui rege Decebal pe care, înșiși 
adversarii, cunoscîndu-1 ca 
„potrivnic de temut" îl admi
rau apreciindu-1 drept „pri
ceput în ale războiului și iscu
sit la faptă, știind cind să nă
vălească și cind să se retragă 

la timp, meșter în a întinde 
curse, viteaz in luptă, știind a 
se folosi cu dibăcie de o vic
torie și a scăpa cu bine din- 
tr-o înfrîngere" (Dio Cassius). 
Copleșitoarelor armate romane 
(peste 150 000 de luptători) el 
le-a opus inteligența, abilita^ 
tea diplomatică, geniul mili
tar. al unui mare strateg al lu
mii antice, vitejia și setea de 
libertate a agricultorilor, păs
torilor și meșteșugarilor daci, 
brațul armat al unui întreg po
por conștient de dreptatea 
cauzei sale. A organizat apă
rarea hotarului țării pe întrea
ga linie a Dunării și puțin a 
rămas ca viguroasa contra
ofensivă declanșată în Dobro- 
gea să îi asigure victoria prin 
întoarcerea flancului drept al 
frontului roman și distrugerea 
bazelor imperiale din Moesia. 
învins nu atît de romani cit 
de timpul nefavorabil, a orga
nizat și condus apoi apărarea 
■pămîntului tării transformind 
fiecare înălțime în fortăreață 
și orice trecătoare în capcană, 
astfel că — notează-Dio Cas
sius — dușmanul, „trecînd prin

MIRCEÂ DOGARU

(Continuare in pag. a Il-a)

Miine. 18 octombrie, în Com
plexul expozițional din Piața 
Scînteii se deschide Tirgul In
ternațional București, ma>ni- 
festare economică de mare 
amploare, ajunsă la cea de-a 
XH-a ediție și care se desfă
șoară sub deviza „COMERȚ — 
COOPERARE — DEZVOLTA
RE — PACE". Oferind o ima
gine grăitoare a progresului 
economiei românești și a 
potențialului crescînd al aces
teia. de a dezvolta schimburi
le comerciale, actuala ediție 
a prestigioasei manifestări e- 
conomico-comerciale, găzdui
tă de capitala României, oferă} 
premisele cele mai favorabile 
încheierii unor contracte și' 
tranzacții rodnice, unor im
portante schimburi comerciale.

Desfășurindu-se în acest an, 
primul al noului cincinal, în 
care întregul nostru popor este 
mobilizat cu întreaga sa ener
gie și capacitate de creație în 
amplul proces de înfăptuire a 
grandioaselor programe de 
dezvoltare intensivă a societă
ții socialiste românești. T.I.B. 
— ’86 ilustrează la modul cel 
mai convingător marile reali
zări obținute de poporul ro
mân în construcția economică 
și socială, efortul permanent 
de reînnoire și progres înre
gistrat în toate sectoarele de 
activitate și în mod deosebit 
în perioada inaugurată de cel 

de-al IX-lea Congres al par
tidului. cînd în fruntea desti
nelor țării a fojSt ales tovară
șul Nicolae. Ceaușescu, perso
nalitate de excepție, ale cărui 
nume și operă definesc cea 
mai glorioasă epocă din isto
ria poporului român.

Practic, in acest an expun 
la T.I.B. peste 700 de între
prinderi românești, prin inter
mediul a 44 de întreprinderi 
specializate de’ comerț exte
rior, mărfurile acestora fiind 
prezentate pe o suprafață de 
peste 19 000 metri pătrați in 
pavilioane . și pe o altă su- 
prâfață, care însumează 31 200 
metri pătrați, în exterior. 
Referindu-nt la oferta româ
nească, remarcăm, așa cum 
ne informa tovarășul Octavian 
Moarcăș, directorul întreprin
derii de Tirguri, Expoziții și 
Publicitate pentru Comerț Ex
terior, varietatea produselor 
expuse, complexitatea1 acesto
ra, cea mai mare parte a ex
ponatelor fiind noi sau mo
dernizate.

Atrag atenția, în mod deo
sebii. între mărfurile prezen
tate in expoziție, prin calități
le tehnico-funcționale deose
bite, numeroasele mașini- 
unelte și produsele industriei 
electronice, precum strunguri
le cu comandă numerică și 
computerizată, strungurile au
tomate, celulele flexibile, e

chipamentele de afișare, siste
mele de testare robotizate, e- 
chipamentele telemecanice, a- 
paratura de înregistrare geo
fizică, stațiile meteo automa
te — alte instalații, mașini și 
aparate realizate de întreprin
deri constructoare de mașini, 
cunoscute, de acum, pe multe 
din meridianele lumii. Se re
marcă, apoi, exponatele din 
domeniul electrotehnicii pre
cum : convertizoarele pentru 
acționarea motoarelor elec
trice de frecvență ridicată, 
traductoarele pneumatice, dis- 
pley-urile grafice, homoglo- 
binometrul electronic. O pa
letă largă de mărfuri expun 
la actuala ediție a tirgului și 
întreprinderile producătoare și 
exportatoare de utilaje de 
cercetare, foraj și extracție. 
Apoi, din domeniul transpor
turilor, rețin atenția autoca
mioanele și autobasculantele 
de diverse capacități, autove
hiculele speciale, autoturis
mele, elicopterele, planoarele, 
avioanele, locomotivele și va
goanele de călători și mărfuri. 
Bogat reprezentată și în a- 
cest. an este chimia, cea mai 
dinamică ramură a industriei 
românești, din domeniul căre
ia sint prezentate produsele

NICOLAE MILITARU

(Continuare în pag. a lll-a)
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Dacă, vechea stemă, a Brăi
lei infătits? ° ooraljie, t’ăcincl 
trimitere la ocupația; esențială 
a, localnicilor : comențui pe 
apa, (orașul. se, alia, situat la 
kilometrul 171 pe. lîunare), in 
stemă, lui de azi’ sișa, făcut- loc 
un cargou. printra alte simbo
luri grăitoare de- relevante în
noiri. De. ce un cargou,? Pen- 
tru că. orașul îgi duce- mai de
parte tradiția cit' se poate de 
firească a construcției- de nave. 
Prin vestitul său Șantier na
val. Pe vremea, cinci ÎM: spu
nea, mai simplu; atelier- de-re- 
panații si construcții nave (in 
această; formulă, unitatea fiin
țează încă din ...1882'!) acos
tau aici sute de corăbii (anul 
1840 menționează, un număr de 
700), in parter făcute de brăi- 
leni;

Actualul șantier este- rezul
tatul unirii altor două. „Viito
rul” si. „1 Mai1*.  Evenimentul 
s-a intimplat- in 1980. trecin- 
du-se la construirea de șle
puri. dragi. ceamuri. bănie, 
naye de pescuit costier, remor
chere șm. Adevărata cotitură 
insă avea, să se petreacă- în 
1971. după vizita secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceausescu, moment is
toric. care a marcat începutul 
unui veritabil nou destin al 
șantierului. Avea să se con
struiască. la. scurt timp, o nouă 
cală, de lansare a navelor, de. 
ridicare ă lor. printr-un sis
tem unic.. Practic. începea re
construcția integrală a, șantie
rului naval, prin apariția up ui 
cheu, cu bazin de armare, do
tat cu macarale de mare ca
pacitate. și eu, instalații com
plexe pentru, efectuarea pro
belor de. cheu, ale navelor.

Se prefigurau. deci, condi
țiile trecerii Ia construirea de 
nave maritime cu> deplasare de 
pină la 7 500 tdw. Dacă in 
septembrie 1971 abia începeau 
lucrările de construjxe a pri
mului cargou de 4,500 tdw. de 
alunei încoace numărul car
gourilor de acest tip a trecut 
de 40. iar al celor de 7 500 
tdw e undeva pe la jumătate, 
fri construcție se află, apoi, o 
nouă cală de 15 000—20 000 
tdw. pentru lansarea unor 
nave de acest tip, ceea ce va 
face să crească și. mai mult 
prestigiul acestui șantier naval 
românesc pe apele lumii. Și 
așa. el. se poate mindri cu. o 
serie de unicate : nave de 
aprovizionare a, platformei de 
fcra.i marin. remorchere de 
6 000 CP. supertraulere de 
pescuit oceanic tip ..Atlan
tic" etc.

Vrhtd și simțind că are re
surse să țină pasul cu dez
voltarea flotei românești, (o 
dezvoltare fără precedent, sur
venită după Congresul. al 
IX-lea al partidului)» șantie
rul brăilean și-a organizat, 
începind din 1975, o secție de 
reparații nave maritime, flu
viale si tehnice, Un. fost șgf 
de grupă tehnică din acel an. 
inginerul Radu Petrescu, este 
aZi șeful acestei, secții, deve
nite puternice, gratie unei 
bune coordonări și ponderii 
tinere a lucrătorilor. EL tine

SCULE»
(Vrnnare din pag. 1)

furii noastre. Șantierul natio
nal al tineretului de la Sculeni- 
ȚutprarG.orban eștS. .Si din 
acest punct, de vedere, un 
foarte bun eajemplu.

3. LUCRĂRILE

De la, un capăt la altul, șan
tierul se intlnde pe SO de km, 
avtnd 36 de puncte de lucru, 
executind lucrări de desecări și 
de irigații pe spațiul Prut-lunca. 
Jijiei. facem aceste precizări 
pentru, a marca. foarte exact 
perimetrul, dar și pentr-u a da 
adevărata dimensiune a muncii 
realizate aiei. întinderea șan
tierului a ridicat probleme de 
organizare, de supraveghere a 
lucrărilor. Porțiunea delimitată 
a ridicat, și ea alte probleme. 
De ce ? Pentru că Jijia este 
unul din cele măi ..ciuda,te“ 
riuri : cu multe meandre, cu o 
pantă mică (deci, foarte leneș), 
cu o rețea hidrografică extrem 
de bogată, devenind fir de apă 
nămolos in timp de secetă și o 
imensă baltă în timpul abun
dentelor ploi. Apoi, nu există o 
zonă compactă d,e sal. problema 
cea mai grea fiind cea. a nisipu
lui sub presiune (un fel de vul
can de nisip), care apare une
ori la adincimi foarte mici. 
Așadar, trebuiau rezolvate bele 
două probleme '■ regularizarea 
riului Jijia (eăruia intre timp 
i s-g șchlmbjit. yi locul de itgr- 
sare : din 19-79 se varsă la 
Oprișeni și nu la Gorban după 
cum era el obișnuit) și implan
tarea unui vast sistem de con
ducte. stații etc. etc. care să 
preia ăPd atunci cind este in. 
excas ; să ofere apă atunci cind, 
aceasta lipsește. Nu ttom intra 
in detalii tehnice (unele șmt 
de-g, dreptul spectaculoase, dar 
interesează, strict specialiștii), 
ci ne vom mărgini a spune cg, 
fafă a fi nimic paradoxal in 
asta, la suprafață nu e nimic 
șpectaculos, toată această, luptă 
cu apa desfășurin.du-se sub 
pămînt. p« altfel, acesta e și 
specificul șantierului, de fapt 
acesta este și rostul lui : ca 
urmele trecerii lui sa nu fie vi
zibile decit in recoltele de grîu, 
porumb, orz etc. tn urma lui, 
trebuie sd rămină pdm.i,Ut.ul ne
ted, geometrizat dp (țgugle, în
semnat doar icircalfi.de stațiile 
de pompare-evacuare și de sta
țiile de punere sub presiune. 
Pe un astfel de teren amena
jat, producțiile cresc (trebuie 

rii. reprezintă aici mai mult, 
debit- două, treimi din perso
nal. o. torța, economică și mu
rală. așa. cum av-eau să-nu 
prezinte lucruț-ile mai m.uiți 
interlocutori. de la președin
tele comitetului sindicul il 
șantierului, Vasile ȘteețU W 
inșuși. ani: la. rind, activist eu ' 
munci de răspundere pe linia 
organizației revoluționare de 
tineret) și secretarul comite- , 
tiijui U.T.C.. Vasile Buriacu, 
pină, la. tinerii muneilițrl pe 
care i-am cunoscut in secție, 
la locurile lor de -muncă. A- 
firmație verificabilă prin, fap
te. prin lăudabile impiiniu, 
care au adus secției, e.g pozi
ție, un loc trei, pe plan na
tional.

Din convorbirile avute, din 
cunoașterea îndeaproape a ac
tivității secției, aveam sa li
fting la o concluzie cu aspect 
de paradox : dacă nu cumva 
este- mai greu, in nici un caz 
nu este mai ușor să repari un 
vapor decit sări construiești. 
Or. intr-un an se repară, aici, 
30 na.ve maritime și alte 20 
fluviale și tehnice. Colectivul 
secției se confruntă, de cițiva 
ani încoace, cu tot felul de 
mari probleme, intre care re- 
condj.-tionarea și asimilarea de 
piese de schimb, scurtarea 
ciclului de repunere in func
țiune cu cite 10—15- zile mai 
devreme. Bunăoară, super- 
traulerul de pescuit oceanic 
„Rodna" a, fost ,pus în func
țiune. prin eforturi specială 
ale tânărului colectiv, cu 40 de 
zile mai devreme, împrejura
re de natură să emoționeze, 
echipajul aflat in pliu ocean 
de unde avea să transmită 
mulțumiri, iar la intoarpuțg să 
ofere o surpriză colectivului 
de 1a reparații : un rechfți ra
risim. de 1 metru lungime (o 
corcitură, zic marinarii)., ne. 
care l-au tăiat, curățat, cusut 
și lăcuit ; poate fi văzut da 
vizitatori. . pe o. măsuță, in- 
tr-una din sălile șantierului.

Inginerul Radu Petrescu, șe
ful secției, imi. povestește cum 
un coleg al său. de la p altă 
mare întreprindere din oraș, 
l-a invitat să-i arate un exca
vator cu care se mindreg ș.r 
care număra peste 1.0 900 de 
repere: ei bine, el, inginerul 
Radu Petrescu, avea să t-o în
toarcă. urcindu-1 pe un vițpoț 
pe care-1 repara și care nu
mără ceva mgi multe repere, 
adică... 180 000 ! Dincolo de 
anecdotica relatării. eșțe pe 
reținut prestigiul doblndit de 
secție in șantier și' mai de
parte. in viata economică a 
orașuJui. Secția, are, de fapt, 
patru ateliere, care se disting; 
in limbajul lucrătorilor, prin 
indicativele R„ Ru. R> și R,. 
Totalul lucrătorilor, 600. Si. 
cum spunearu. d-ouâ treimi din 
ei sin» tineri, sini utecriți. 
Secretarul comitetului U.T.C. 
al secției. Dumitru Par#iehiv 
— de profesie mecanic — ar« 
o anumită zgircențe a verbe
lor. preferă să indice cu ele 
fapte și atât. Suficient pentru 
a-mi spune că tinerii au bri
găzile lor complexe, c-țre s-au 
dovedit foarte operative, in 

- IUIORA -
să crească) cu 23.—6<> “o fafă de 
ceea ce se putea o,b)me ante
rior. Povestea griului, trona po
veste a griului (a producțiilor 
de griu). trebuie să fie depănată 
de la acest ounct. : a fost odată 
un șantier de imbunătâțiri fun
ciare .'

Este o poveste pe care cele 
trei C.l',A,S C.-uri (Povricani. 
llo’boerj. Răducăneni. ) și-o roi- 
aminti ori de cite ori (și asta 
trebuie să se ivfim.ple an de 
an) vor sărbători recoltele inari.

t. OAMfNH

Aici, la, Sculeui-'lțuto.ra-Go.r- 
h(in. s-a spus că/ frumoasa, zi 
de toanin.il de vineri. 10 octom
brie. ii nouțe înșela ne seriihtri, 
deși, intr-o, oarecare «șăsund. 
d/fâtea și ea niște semne despr-n 
cum șe desfășoară munca (dacă 
nu ar fi, fost ațita praf ar- 'li 
fost suficient, noroi!). S-a spus, 
că pentru a măsura exact di
mensiunea tenacității, hărniciei, 
eroismului, tinerilor, mult mai, 
nim.erit ar fi fost un. popas pe 
vreme de iarnă, adică atunci 
cind vinturile bat aspru și ne
cruțător. cind pămiiitul e bocnă 

• si fierul iitifajului. iți di<t Șttn- 
zația- câ-ți arde mina. Dgr nid 
primăvara nu-i mai blinda. Șt 
nici rara pe căldurile toropi
toare! Viata, aici, este' aspră 
prin condițiile pe care natura 
le oferg oamenilor. Dar, cu 
toate acestea, brigadierii și-au. 
înscris. an de an, frumoase 
realizări, aprecierile deosebite 
de care se bucură șantierul 
fiind indisolubil legate ăe 
pacitgtea lor de a infringe în
dărătnicia naturii, tn aceste 
condiții, num,ele Elenei VngrU- 
reanu și Amdliei Săndoiu atrag 
imediat atenția. Atrag atenția 
mai iutii prin prezența lor pe 
șantier, clar și prin prezența lor 
In rindtțl fruntașilor. Două ti
nere ce-au optat pentru vieții 
de șantier, care-și duc viața pe 
șantier și care dovedesc, ință 
o dată, ,'câ puterga c(e nțuneg. 
ordinea și disciplina siițt epțl 
distribuite ! Printre fruntași 
Constantin Burda (Sfibinginer), 
Marcelin Lupu (excavatorist, a 
primit fie aurind Diplpmfi ți*  
onoare a C.C. al. U.T.C., o do
vadă a felului in care muncește 
un am atunci cind este (le Prin 
partea locului și vrea să dea 
pildă pentru cei veniți tn aju
tor, de fel fiind din Răduca-

fie» a pămintului, Igcrare ști
ințifică la egre au participa) 

neni), Petru Balint și Disu brigadieri de la Giargiu-llățmi- 
Roca (dragliniști), Jean Băsu rești pină la Sculeni-Țuțo-ra- 
(un fierar-betonist de 28 de ani, ‘ Gorban și de aici, mai inainie...

cpndUii de ireproșabilă calita
te a reparațiilor, iatâ, șe află 
in probe la cheu nava Tțygu- 
Mureș : prin efortul uteciștiioi*  
din sterpe, ea a tost lansată la 
apă .cu 10 zile înainte. Dar, 
pentru asta, tinerii dm cele 
șase organizații U.T.C. ale sec
ției au efectuat zi de zi. timp 
de două sâptămini. ore supli
mentare., inclusiv duminică, 
în fruntea lor se afla, firește, 
ș.eelpsj Dumitru I’arasehiv, • 
cart) omite să ne spună 
(aflăm, totuși, din altă sursă .*)  
că este fruntaș pe șantierul 
naval, alături de un alt. tmăr, 
TJicolae Ștefan, lăcătuș de la 
secția ..Metalurgjeâ".

Atmosfera de seriozitate a 
secției nu se dezminte prin 
nici un interlocutor, prin nicj 
un dialog. Tincuța Preda, elec
trician, membru ai. comitetu
lui U.T.C, pe secție- invocă in 
discuție măsurile care s-au 
luat fată de unii tineri care 
mai absentau, pe motive co
pilărești, ori mai îțțtirziau de 
la program : discuții la biroul ; 
comitetului U.T.C., mizindu-se 
pe fort» de convingere a exem
plelor din jur. N-a fost ne
voie de mășuri disciplinare. 
Tudonita Cociaș ne asțgură. eu 
propriu-l ex-perientâ. că Și un 
casier poate face muncă de 
educație in riadul tinerilor, 
dacă și-a luat în șericș sarci- I 
pile. Tinărul inginer MărtUă 
Popirtac e stagiar (eiectrapistR 
al treilaa an de stggiatură, 
Consideră că secretul perfor- j 
mantelor înregistrate de tineri 
la șantier, m special la secția 
,.Reparații nave" tine de în
crederea care li se acordă, in. 
deplin consens cu mațuritutea 
eolectțvițlui. irț ciuda medie.i . 
scăzute de virată. Eui, d« 
exemplu, i s-au incredințit 
de 1» bun început lucrări di
ficile. dintre care unele — la 
bordul navelor reparate la 
Brăila... dar aflate in garanție 
in pprtul Galati — î-au luat 
nopți întregi de sforțări, de 
țăutări. chiar si de consulta
re a unei bibliografii speci
fice.

De același, bun tratament, 
aflat sub semnul incred.erți, 
s-a bucurat și inginerul me
canic Stamate Datcu. .proiec- 
țant db nave. Dună d;țl ani de. 
muncă, pr fi avut posibilitatea 
de a pleca- de unde ^pise. la 
Galați, numai că s-a atașat 
prea mult. îmi spune, de vru
ta de organizație a secțjei, el 
fiind și membru al biroului,, 
preeprp Și al comitetului 
U.T.C, ne șantier. în arezem, 
lucrează la un dispozitiv de 
curățat cablurile de tracțiune, 
intr-o cuvă specială, ceea ce 
ar conduce la U eficientă eco
nomică apreciabilă si ar »u- 
to®. inlocui mpnea a zece oa- 
menț, egre execută, încă, ma
nual’ această operațiune. Este

/și acesig. și acest imbold 
creator, uu semn al adaptării 
sale, al superioarei integrări 
in viata unui colectiv Jcgat 
prin toate fibrele de muncă-

DRAGOMIR MAGDIN

GORBAN
harnic și modest). Tudor Bu
ruiană (venit (țin București s-a 
calificat in mai multe meserii). 
Mihai Moroșanu (sudor la 1'3 
ani), Sint numeti cîteva nume, 
alese pe baza rezultatelor. a 
seriozității muncii lor, dar. tre
buie să o spunem deschis, de 
'a comandant le brigadier., de 
la adjunct de șef de brigadă, la 
"e[ mut. nou venit, toți, resimt 
viata de șantier cu multă res- 
țvțnsabTilrtgt®. Cineva întreabă 
:,e v-or face oamenii după ce se 
vor fi terminat lucrările aici ? 
Răspunsul implică mai multe 
fețe ale problemei : zona be
neficiază in continuare de in
vestiții pentru amenalureâ eom- 
ale,vq a terenurilor agricole, 
așadar, mulți iși vor duce 
activitatea pe <țl)e șantiere, vas
tul sistem de deșecari-irigdri 
pa avea nevo,ie de oameni 
priceputi la. exploatare și cei 
inții pvicepu.fi. nu. pot fi decit 
cei. care l-au r.eifiișai. deci, 
alții var rămtne p» loc (mai 
ales dacă sint. diji zonă). Dar, 
oriunde ti vom intilni, școala 
șantierului se vă face simțită ; 
aceeași temeinicie a munc.fi, 
aceiași simț al datoriei le vor 
guverna existenței».

9. FINAL AMINAT

Aminăm finalul rindurilor de 
fată din cel puțin două motive : 
mgi intii că lucrările nu s-ău 
încheiat (șantierul est» încă o. 
realitate in schimbare)/ mai 
apoi pentru că producțiile vor 
fi cele care por da adevărata 
măsură a muncii hrigadierilor. 
Trebuie răbdare, pifțină răb
dare și-atunei se va scrie noua 
poveste a griului (a preducți- 
ilar-recard de griu). In agricul
tură. mai ales in agricultură, 
răbdarea, și tenacitatea fac parte 
diu, șă zicem, factații naturali. 
După ce pământul a fosi răsco
lit, mutat dintr-o parte in alfa, 
perforat ș.a.m.d. trebuie să ai 
răbdare pentru ca el să »•' 
așeze. Apoi, poate cei ce vor 
rănțiițe să beneficieze de ame- 
naiefile de țfței le vor cu
noaște totul rostul și tehnolo
gia. Poate tu primii ani (doi- 
trei ani), producțiile nu vor fi 
miraculoqse. nu vor înregistra 
acel salt așteptat. Dar in mod 
cert acest salt se va prodtșce. Și 
nu vg fi un miracol, ți e con
secință logică a lucrării științi-

S/. Qheorghe — județul Cevfisna Foto : V. TANASOF

„jEmx și je am, pm
..Te apăr Și te cint, pătriă 

mea constituie un generic in
trat de acum in patrimoniul 
manifestărilor ce și-au cucerit 
un important renume, imbinind 
șpirttul creației artistice eu cel 
al educației patriotice. „Te apăr 
și te ciut, patria mea !•*  — Jfiat- 
to-ui Festivalului eînțeeglui os
tășesc — ar putea foarte bine 
să simboliaeee profesiunea de 
credință a tuturor celor care 
și-au înscris numele m marea 
Carte a Festivalului uațiunal 
„Cintarea României", căci prin 
faptă și gindire, prin vers, mu
zică și gest er dau glas voinței 
de a fî mereu aici, de a clădi 
și ridica noi realizări, omagiind 
și zugrăvind peisajul contempo
ran. slăvind deopotrivă înain
tașii și prezentul.

Această amplă efervescență 
culturală a întregii țări a in
clus și a Vlll-a ediție a Festi
valului cintecului ostășesc. „Te 
apăr și te ciut, patria mea !“. 
desfășurată in Studioul de con
certe al Radioteleviziunii in pe
rioada 10—12 octombrie, in- 
chejndu-se marți, 14 octombrie, 
cu Gala laureaților. Lucrări în
chinate vieții militare, multiple
lor ei aspecte, reflectind sensu
rile înalte ale acesteia, adpcind 
în lumină bogăția de sentimen
te trăite de cei aflați sub drapel- 
— de la mindrie și, responsabi
litate la dorul de cei de acasă 
--. cîntece-imbold și cintece- 
poem, unele de o exuberanță ti
nerească iar altele nostalgice, 
ynele de o pregnanță de-a drep
tul explozivă. iar altele stră
bătute de lirism și sehsibf'fltate 
ăU toșt reunite țn programul 
celor trei concerte-concurs, pro
gram structurat (ca și in edi- 
țiilp treepte). tn trei secțiuni : 
qea de cintpce patriotice, ur
mată in primele două seri de 
cea de muzică ușwțță, ultima zi 
a competiției fiind dedicată 
marșurilor ostășești,

Privit in.- linii generale, con
cursul de cîntece patriotice a 
relevat cel mai mult preocupă
rile eompozi tori lor de a diver
sifica tematica, sfera expresivă 
și limbajul muzical, unele de- 
monstrind atributele ferme ale 
stilului autorului respectiv, al
tele vorbind despre meritoriile 
Căutări îndreptate către auten
ticitate și relief expresiv. Cu 
alte cuvinte, repertoriul oferit 
-- in întregul său — a vorbit 
despre lărgirea orizontului de, 
cregție, despre dorința de a 
acoperi cit mgi mult din diver
sitatea expresivă șj a limbaju
lui componistic specifice genu
lui coral, fără a ieși ipsă din 
coordonatele intrate in tradiția, 
lțterat.urii muzicale destinate 
ansamblurilor (coihile și orches
tralei ostășești.

Dacă tn cazul marșurilor os
tășești accesibilitatea vocală re
prezintă o cerință esențială, in 
cadrul acestei secțiuni o mult 
mai mare libertate a tratării 
muzicale a permis creatorilor 
realizarea unor partituri mai 
complexe ca scriitură (am re
marcat elemente modale, dez
voltări polifonice etc.) ale căror 
dificultăți ap impus din nou 
atenției valoarea și profesiona
lismul corului și orehestrei Au 
samțbhilui Artistic „Doina**  al 
Arwwtei, conduse pe rind de 
colonel Sergiu Eremia, de că-

Columna lui Traian
(Urmare din pag. I) 

multe primejdii", s-a văzut 
nevoit să ia cu asalt „cu pe
ricole, munte după munte"; 
Comații săi au intrat in moar
te și legendă apărind cu ero
ism zidurile cetăților Orăștieî. 
Indprînd chinurile foametei și 
setei, bărbați — tineri și bă- 
trîni :—, femei, copii au egalat 
faptele de. vitejie, ale eroilor 
troieni, apărind capitala spiri
tualității traco-dace, sacra 
Sarmizegetpsa. „Numai pu
terea ingenunehie pe Pecebal" 
— afirma Dio Cassius expri- 
mind mai eurpid o doriptă de
cit realitatea. pentru că pe 
fiul regelui Scorilo nimeni nu 
l-a putut vreodată îngenun
chea, nici măcar moartea.

Luptind pas cu pas, Decebal 
s-a retras cu resturile oștirii 
prin munți, dincolo de Ranis- 
ștorpm fiipd surprins in mo
mentul în care se pregătea ă 
reorganizeze rezistența cu 
sprijinul tuturor neamurilor 
dace transilvane, de la apulli 
la dacii mari. Descoperit de 
avangarda unui detașament de 
urmărire, condusă de Țiber'm 
flaudiUȘ Maximps -—.eveni
ment redat de stela funerară 
de la Grammeni-Ph’lippi (in 
Macedonia), el a respins cle
mența oferită. Sub privirile 
jnspăimîntpte ale soldaților 
romani, regele dac. imitat de 
nurperoase căpetenii și-a 
curmat viața retezindu-și gitul 
eu sica tradițională. Mina sa 
dreaptă și capul, luate ca tro
feu, au fost expuse pe scările 
Gemanfae de la Roma pentru 
ca dovada victoriei să șteargă 
spaima cetățenilor Orașului 
Etern. O parte “a tezaurului 
dacic, ipsumind 1® tone de 
ăur și 331 tone de argint, des- 

pitan Constantin Popovici și 
Gheorghe Popescu. Argumente 
în favoarea celor afirmate sint 
aduse de lucrări dintre cele mai 
diferite, de la cele care con
tinuă parcă ambianța veritabi
lei epoci a cintării corale româ
nești de la începutul secolului 
— cum este Mireea cel Mare la 
Dunăre, cor a cappela de Gh. 
Baza van pe test de loan Mei- 
țoiu. distins de’altfel eu Premiul 
Uniunii eompoaitoriloF — la cele 
edificatoare peptru modernita
tea concepției di limbajului fo
losit — unul dintre cele mai 
clare exemple constituindu-1 
poemul epțal al Irinei Ocjăgeseu 
Tuțuianu. pe versurile Magda- 
lenei Brăiloiu Aveți grijă, oa
meni !, piesă pnezentată m n- 
fară de concurs. Caracterul im- 
nic s-a degajat din numeroase 
cîntece înscrise in program, care 
au pus accent pe sobrietatea 
expresiei de înălțătoare și so
lemnă vibrație patriotică ; din
tre acestea s-au detașat : Ostaș 
al țării mele de Dinu Stelian și 
Mircea Block (care a și ohținut 
premiul I), Al nostru comandant 
suprem, de Ievan Mirela și Ni- 
cușor Constantinescu (premiul 
II): aceeași ambianță a odei, 
dar punctată printr-un final a- 
poteetic. a definit și lucrarea 
lui Sergiu Eremia. pe versuri 
de Viorel Cazma Glorie Parti
dului Comunist; Român (premiul 
CansiliuIuiî;CuIturii și Educației 
Socialiste), j Desigur, la reușita 
interpretativă; a multora dintre 
aceste piese a contribuit și pre
stanța vocilor soliste, tălmăcind 
in tonurile expresive adecvate 
mesajul partiturii incredințate. 
Alături de cele menționate, intre 
cele 25 de cintece patriotice 
și-ap aflat locul piese străbătu
te de dinamism, de elanuri ti
nerești — cuțp a fost și cea 
semnată de Dan Bălan (versu
rile Nicolge Dumitru) Să păs
trăm ce-am moștenit (căreia i 
s-a conferit premiul C.C. al 
U.Ț.C.) —. creații a căror arcuire 
a fost gradată cu măiestrie, tro
vers i nd zone expresive dife
rențiate — linie ilustrată de 
Laurențiu Profieta in Am cres
cut in dragoste de țară (text de 
Jegn Cheliuc). lucrare in afâră 
de eoneurs. pagini in care in
spirația feleLopieă a fost evi
dentă. aducind culoare și pros
pețime. evoeări istorice sugerind 
imagini de frescă prin tonul lor 
grav.

A imbărbăta. fi trezi energia 
și curajul, a uni pasul, cugetul 
și simțirea cețor chemați să 
apere glia strânțoșească a fost 
dintotdeauna mepirea marșului 
ostășesc. al cățjui inflăcărat 
apel la eroism și obnegație tre
buie să pătrundă adine in ini
mile purtătorilor de uniforme 
militare, răminindu-le in me
morie. Forța mobilizatoare a 
ritmicii sprintene. ■ simplitatea 
melodiei aviptate $u dat mar
șului baltă pasul voinicește de 
Mircea Bădulescu (textul Ion 
Tirleș) nota de vioiciune tine
rească. aplomb șt atractiv} ța te. 
aducipdu-i totodată premiul I 
la această secțiune. Unele lu
crări — ca Ostași ai Epocii de 
aur de Ion Pelearcă. distinsă 
eu premiul II — ap lășat să 
transpară apropierea de melosul 
popular, apaplificlnd astfel re
zonanța afectivă, alteje ați acor- 

coperită, a refăeut finanțele 
sleite ale imperiului, permițin- 
du-i lui Traian șă pfere plebei 
înfometate și nemulțumite 123 
de zile pe belșug și sărbătoare, 
iar capitalei șale — vestitul 
Forum care-i poartă numele. 
Coloniștii „ex toto orbe Ro
mano**  au invadat pămtnturile 
..Eldorado-ului**  dacic și 40 00» 
de soldați au foșt afectați noi' ■_ 
provincii pentru a Le veghea 
liniștea ; sute de castre au fost 
ridicate pentru a păstra noua 
cucerire țăcipd din ea pavăza 
imperiului. Dar piej ung dintre 
masurile lupte nu a reușit să 
stingă setea de libertate a da
cilor sau Să umpreașcâ amid’- 
tirea intratului in legendă De
cebal. regele devepit simbol al 
neatirnării și dragostei de glie, 
eroul pare a preferat moartea 
umilinței înfringerii.

Grupați in cete de haiduci 
(„latrones" — lotri) comații 

. daci au continuat să lupte 
pentru libertate mențțnind, 
prin repetate atacuri asupra 
oficialităților militare și civile 
romane, nesiguranță in provin
cia Dacia, obligindu-i pe îm
părați să aducă pț>i trupe să 
extindă procesul de impămîn- 
tenipe a veteranilor și să pro
cedeze la dese reorganizări 
administrativ-țeritoriale. Li s-a 
răspuns prin puternice răscoa
le conjugate cu ataeurile da
cilor liberi care au pus în re
petate rînduri (H7, 143, 156— 
157, 107, 170, 183—184, 236, 242, 
245—247, 248—2âl, 25'3, 257—
259, 271) sub semnul îptrebării 
stăpinirea romană, nu numai 
la nord de Dunăre, dar și în 
Moesia. Dincolo de zidurile 
orașelor, viguros renăscute din 
infringere. continua să se în
tindă. atotștăpinitoare, lumea 
dacă, o lume a satului — așa 

dat mai multă pondere melodi» 
cităfli, altele s-șu impus prin 
ferma conducere ș liniilor vo
cale. dar am ascultat și pagini 
mai puțin inspirate, armonizate 
mai greoi, cărora toată dăruirea 
interpreților nu a reușit să le 
sporească puterea de convin
gere. Alături de Muzica repre
zentativă a Armatei, cele patru 
ansambluri corale prezente pe 
scenă : corul ftegimenlului de 
Gardă, dirijat de căpitan Tudor 
Chiva. cei al Școlii militare de 
muzică. îndrumat de loan Gol- 
cea, ..Albatrosul", condus -de 
Marin Hudițeănu Și corul de 
temei-oiițeri al țasei Centrale 
a Armatei, împreună cu corul 
„Armoeia" — pregătite de Sil
via Secrieri-u au dat glas eu vi
goare șj pasiune titlurilor în
scrise ip program, dovedind si
guranță, temeinicie și o fru
moasă ținută interpretativă.

Dacă pe podiumul acestei e- 
diții s-au lansat șlagăre de mu
zică ușoară ne va răspunde 
timpul, și aceasta, firește, des
tul de curind. căci in concurs 
au figurat și citeva melodii an
trenante, dinamice, perjnițind 
soliștilor p spontană comunicare 
cu publicul (printre care : Ar
mata noastră minunată de 
George Grigoriu — premiul I, 
sap Hei. bravi ostași ! de Dan 
Dimitriu — premiul IX). dar și 
piese cu un larg suflu cantabil, 
relevjndu-și sobrietatea i<iea- 
tică, Ca rev.er.s calitativ, au e- 
xistat șj momente muzicale mai 
..șterse**,  ..pasive", și chiar une
le semne de întrebare la adresa 
unor „colaje stilistice", striden
te in contextul unei manifes
tări de înaltă rigoare artistică 
și organizatorică.

Cu certitudine, a VIIT-a edi
ție a Festivalului cmteeului 
ostășesc „Te apăr și te tint, 
patria mea a fost o reușită 
ai cărei ecou va continua să ră
sune prin includerea titlurilor 
care s-au evidențiat (în atenția 
publicului și a juriului) in re
pertoriul curent al ansambluri
lor corale, al soliștilor și for
mațiilor de muzică ușoară : de- 
săvîrșindu-și astfel rostul, fes
tivalul iși va implini rolul de 
formare, de educare prin lim
bajul muzicii și versului. Da. al 
muzicii și al versului, ambele 
adresindp-se sensibilității intr-o 
indispensabilă corelare. Această 
subliniere iși are o logică mo
tivație : am asistat in cadru! 
celor trei secțiuni ale concursu
lui Ia citeva Situații in care va
loarea textului — cel care la 
prima vedere ișj revendică 
(după unele păreri) prioritatea 
de a vorbi, de a eomuniea ce
lui care cintă sau celui care 
ascultă — nu s-a ridicat niei 
pe departe la piscurile ideatice 
exprimate, atingind. din contra, 
banalitatea șj mediocritatea, sau 
îp care corespondența dintre 
sensul expresiv al cuvintuliji si 
cel al muzicii a lăsat de dorit, 
gtenuind unitatea lucrării și 
limpezimea mesajului. Sint no
tații ce nu vor nicidecum să 
umbreaseâ succesul real și pre
stigiul manifestării, ci doar să 
puncteze o coordonată, căreia 
creatorii ar trebui să îi acorde 
pn plus de interes.

ANCA IOANA ANDRIESCțJ

cum ne-o înfățișează rezultă*  
tele săpăturilor arheologice — 

. a comunităților de agricultori, 
meșteri specializați și păstori, 
în care coloniștii romani ș-au 
putut încadra treptat și cu 
greutate. Impămintenirea s-a 
produs indeosebi in rinduî ce
lor ce-și cișțjgau țțgiul gu pu
terea brațelor și sudoarea 
frunții interesați eu și stăpimi 
de drept ai pămintului in orga
nizarea apărării comune a vie
ții pașnice împotriva atacurilor 
neamurilor migratoare, Salida- 
ritatep s-a produs în timp 
deci, indeosebi in rjndUl celor 
mplți care constituiau masă 
producătorilor direcți gi bunu
rilor materiale și care s-au 
ridicat nu o dată împreună și 
împotriva dușmanului intern 
comun — fiscul imperial. Eloc
vente sint, pentru atitudinea 
agricultorilor, meșteșugarilor, 
sclavilor veniți sau âdușț in 
provincia romană Dacia și in
tegrați in lumea satului dac, 
relatările putorilor latini re
flectind 0 realitate proprie 
momentului retragerii gurelie- 
ne din anul 275 și secolelor 
imediat următoare. ,.într-un 
glas se roagă țăranii romani — 
nota cu uimire Salvianus — 
să-l lașe a trăi țu barbarii1', 
Tncercînd să explice fenome
nul, Paulus Orosiuș și Prisgus 
din Papion descopereau că „se 
află romani care vqiesc să tră
iască mă, bine săraci dar li
beri între barbari decît să sus
țină intre romani greutatea 
dărilor", pentru că,' „cei ge 
rămîrț" erau siguri că își pot 
duce „traiul țn liniște, fieeărg 
buciirindu-șe de tot ce are, 
nesupărat șl neasuprit".

Armata și administrația ro
mană s-ap repliat strategic țn 
valea Dunării, bastionul nor
dic aj imperiului devenind- în 
sud-estul Europei, spațiul tra
cic pord-balcanic : masele de 
producători romani însă au
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în de curînd sărbătoritul (eu 
ocazia împlinirii a 28 de ani de 
existența) Combinat petrochimic 
Pitești, tinerețea, se poate 
spune fără urmă de tezita-re, e 
la ea acasă și însemnele ei *e  
pot vedea la fiecare pas. Cu 
precădere, insă, in preocuparea 
constantă’’ a celor peste 2 500 de 
tineri de aici de a se afla in 
permanență in avanposturile 
cele mai înaintate ale noului, 
ale promovării cu entuziasm, 
înalt profesionalism și profund 
spirit patriotie-.revoluționar a 
unei activități de cercetare și 
creație tehnico-științifică situa
tă la cotele cele mai înalte ale 
actualei etape de construcție 
socialistă in țara noastră.

Stăm de vorba, la sediul co
mitetului U.Ț.C, din combinat 
cu Niculina Lițoiu, secretar ad
junct cu probleme organizatori
ce al comitetului U.T-C. care, 
împreună cu tinăra ingineră 
Elena Bărbulescu, responsabil 
cu activitatea profesional-ști
ințifică in cadrul comitetului, 
președinta comisiei de creație 
tahnico-stiințifică. ne preriei, 
succint, citeva din preocupările 
tinerilor, ,ale organizației V.Ț-C. 
din combinat, în acest domeniu. 
Aflăm astfel că activitatea celor 
peste 450 de tineri antrenați di
rect in rezolvare» unor proble
me concrete de ceroetare-pro- 
iectare in cadrul mișcării 
Știință, tehnică, producție", ^e 
concretizează și în acest an în 
soluționarea a 20 de teme de 
cercetare preluate de organiza
ția U.T.C, din planul general 
al combinatului in acest dome
niu. Această activitate este co
ordonată direct de eomitetul 
u.Ț.C, din combinat, prin comi
sia de creație tehnico-științifică, 
alcătuită din 13 membri- 
rindul său, această eomlsie iși 
desfășoară set ivi tales coord o-
nind 8 cercuri de creație tehni- 
co-științifjpă, în care sjnt induși 
numeroși tineri —- muncitori, 
ingineri, subingineri — din di
feritele secții ale combinatului. 
„Scopul principal al activității 
comlsipi noastre — ne spune 
inginera Elena Bărbulescu — îl 
constituie creșterea preocupării 
tinerilor pentru cunoașterea 
noutăt-lpr de ordin tehnico.- 
științific, precum si valorificarea 
celor mai interesante creații 
științifice si soluții tehnice pro
puse de tineri, asigurarea rea
lizării.. experimentării șj dez
voltării acestora pină la finali
zarea si introducerea lor rapidă 
în producție. Preocupindu-ne de 
organizarea unor largi acțiuni 
de creație tehnico-științifică, 
ne-am propus, ca direcții prio
ritare de cercetare, să urmărim 
îmbunătățirea continuă a calită
ții produselor, in vederea crește
rii competitivității lor pe piața 
externă (și putem afirma că 
substanțialele depășiri realizate 
pe primele 9 luni ale acestui an 
la export de combinatul nostru 
argumentează, alături de altele, 
și implicarea noastră fructuoa
să in acest domeniu), moderni
zări ale tehnologiilor de fabri
cație din cadrul instalațiilor 
existente, creșterea productivi
tății muneii, creșterea gradului 
de recuperare a materiei prime 
și reintroducerea ei in circuitul 
economic, reducerea consumuri
lor energetice etc." Reținem 
intre temele de cercetare, fina
lizate sau în curs de finalizare 
în acest an a căror eficiență 
economică se estimează la circa 
ș milioane lei : „Analiza gaz- 
cromatografică a produșilor In
termediari și finiți*  in sinteza 
terț-butil-aminei1’ (autor sub- 
inginer Dinu Tatiana) ; „Copo- 
limeri A-B.S. pentru repere in
jectabile" (.autor inginer Tomaeu 

rămas pe loc integrindu-șe in 
cele din urmă armonios în șo- 
cietatea populației autohtone 
la înflorirea civilizației căreia 
și-au adus g însemnată contri
buție prin cunoștințele tehni
ce și bagajul spiritual proprii 
lumii mediteraneene din care 
proveneau. Privită in această 
perspectivă istorică „victoria 
romanilor a deschis —- potri
vit aprecierii marelui ginditor 
și om politic al lumii contem
porane, președintele Republi
cii Socialiste România, secre
tarul general al Partidului 
Comunist Român, comandan
tul nostru suprem, tovarășul 
Nicolae Cgaușescir — o pe
rioadă lungă de conviețuire m 
care s-a accentuat împletirea 
civilizației dace și romane. 
După cum atestă scrierile vre
murilor respective, cercetările 
arheologice, dalele științifice, 
în această perioadă s-a reali
zat simbioza daco-romană și a 
inceput formarea unui nou 
popor bazaț pe cele mai înalte 
virtuți ale dacilor și romani
lor. Așa s-a născut poporul 
român**.

tn vatra vechii Daeii. po
porul care a sintetizat cele 
mai înalte virtuți și valori ale 
civilizațiilor traco-dacă si ro
mană. Și-a apărat statornic, 
în fața vicisitudinilor istoriei, 
drepțpl la existență liberă și 
unitară perpetufnd peste se
cole amintirea dîrzeniei și 
neinduplăpatei mîndrii (ie 
neam a regelui erou Decebal, 
nemuritor intr-adevăr - prin 
destoipieia. faptele sale de 
arme și neostoita dragoste de 
glie. înfnțntind adesea legiu
nile Romei și apoi ale noii 
Rome, (Bizanțul), oamenii din 
Carpați. de la „marea ospita
liera" Și din valea Dunării au 
dat lumii primului mileniu al 
erei noastre conducători care, 
prin geniul lor politie și mi
litar s-au dovedit demni ur
mași ai regelui erou. De la 

Esmeralda) •: „Valorificarea su
perioară a uleiului de piroliză 
prin separare m produși utili" 
(autor subinginer Dinu Tatia
na) : „Îmbunătățirea «ditățîi *-și 
creșterea producției de n-para
fine Cis — G» prin procedeul de 
hidrogena re pe catalizator de 
nichel*  (autor chimist Necula- 
escu Domnița) : „Creșterea gra
dului de recuperare a «Hienei 
din gazul cracat de la pirolize" 
(autor inginer Sămăreanu Ga
briel). Toate .acestea, alături de 
multe altele, sint argumente 
cpnvjnșgătoare ale faptului câ 
direcțiile de cercetare propuse 
de tineri iși au, iată, o acope
rire concretă, realizările lor 
contribuind nemijl-orii la înde
plinirea la cote tot mai înalte a 
sarcinilor de plan, la depășirea 
lor, la creșterea necontenită a 
prestigiului colectivului de 
muncă de aid și a produselor 
realizate,

„.Pe lingă realizările directe, 
concretizate in teme de cerce
tare finalizate și aplicate in 
combinatul nostru — ne spune 
în continuare Niculina Lițoju -r 
eomitetul U.Ț.C., prin interme
diul comisiei de creație tehni- 
co-științifică, se preocupă în 
mod constant de ridicarea con
tinuă a pregătirii profesionale a 
tinerilor noștri, dă perfecționa
rea său policalificarea lor in 
mai multe meserii*  Politehnica 
•muncitorească de aici, ale cărei 
7 cursuri sîflt frecventate de 
peste 1 000 de tineri (speciaii- 
zindu-s§ <3 viitori operatori 
chimiști, operatori rafinatori, 
laboranțj chimiști, electricieni, 
electromecanici A.M.A.. lăcătuși- 
mecanici, operatori -program 1- 
tori), cuprinde o tematică va
riată, cu probleme legate direct 
de producție, de La fiecare loc 
de muncă, dar și teme genera
le, indicatori tehnieo-economici 
de realizarea producției indus
triale, noțiuni de economie poli
tică sau teme legate de disci
plina de producție. Pregttlrea 
complexă, multilaterală a tine
rilor din combinat este argu
mentată și de frumoasele re
zultate obținute la diferitele 
etape ale concursurilor și etape
lor pe meserii. Așa, de pildă, îâ 
faza județeană a olimpiadei 
frezorului, jocul I a fost oeupat 
de tinărul strungar Oprea Ni- 
colac, iar la faza pe centrata 
petrochimiei a concursului pe 
meserii la operatori chimiști 
locul I a fost ocupat de tinărul 
operator Gheorghiță Marian ; tot 
la faza pe centrală a concursu
rilor profesionale, electricianul 
Constantin Lulea (secretarul 
organizației U.T.C. electric 1) a 
obținut locul I la meseria de 
electrician, iar lăcătușul ștefan 
Flore» tocul I la meseria de 
lăeătuș-meeanic. Locul I pe 
județ obținut anul trecut de 
întreaga organizație U.T.C. de 
atol, in cadrul întrecerii uteriște 
„Tineretul — puternică forță 
socială în realizarea programu
lui partidului" atestă de aseme
nea faptul că aici, la Combinatul 
petrochimic din Pitești, tinerii 
și organizația lor U.T.C. se ««-' 
pjfpștă activ și pregnant țn. 
întreaga viață a combinatului, 
Și. pentru că (așa turn aveam 
să aflăm în încheierea dialogului 
nostru eu cele două reprezen
tante ale tinerilor de aici) rea
lizările organizației U.T.C, pe 
primul semestru al anului 1986 
șe înscriu cel puțin la cota celor 
de anul trecut, în multe pri
vințe depășjndu-le. promitem 
să consemnăm, dacă va fi cazul, 
obținerea locdlui I în aceeași 
întrecere și la sfirșlțul acestui 
an, Pină atunci ]e dorim tuturor 
mult succes 1

G. NASTASE

Regalianuș care se considera 
scoboritor din stirpea lui De
cebal. la Decius. Maximin 
Thrax, Iustin sau Iustinian, 
pretendenți sau purtători ai 
purpurei imperiale i-au ur
mat exemplul, văzind in el un 
simbol al luptei împotriva co
tropirii, un îndemn la rezis
tență in calea ineăleătorilor 
țje hotare, un exemplu de gos
podar Viteaz și vrednic al 
țârii. Și, in mod inevitabil, la 
perpetuarea amintirii ultimu
lui mare rege al seminției 
trace, daci)] Decebal, ale cărui 
fapte urmașii le-au împodobit 
cu aură de legendă, o însem
nată contribuție și-a aduș-o 
însuși monumentul triumfal al 
adversarului său — Columna, 
ale cărei imagini vor povesti 
întotdeauna generațiilor eape 
vin despre faptele de arme, 
vitejia, dirzenia și spiritul de 
sacrificiu al înaintașilor. Glo- 
rificîndu-se pe șine, ca învin
gător de moment, Traian l-a 
glorificat in același timp pe 
marele învins, învingător prin 
moarte, eroul-simbol al unui 
popor oare a știut șă înfrunte 
timpul durindu-și pentru e- 
ternitate istoria — ca trecut, 
prezent și viitor — in vatra 
străbună.

Iată de ce, pașii noștri au 
fost, șînt. vor ț’i întotdeauna 
irezistibil atragi de Forum-ul 
lui Traian, iată de ce. întot
deauna privirile noastre se 
vor opri cu înțelegere asupra 
imaginilor Columnei. Pentru 
miile de vizitatori din țoale 
colțurile lumii ele reprezintă 
o operă de artă ; nouă însă 
ele ne vorbesc in limba stră
moșilor noștri, trafișmițindu-ne 
mesajul Istoriei, Columna lui 
Traian, în egală măsură co
lumnă a lui Decebal, a fost, 
este, va rămine pentru noi, 
românii, un simbol al dragostei 
de glie, al getei românești de 
libertate.

icircalfi.de
toanin.il
pvicepu.fi
munc.fi
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Vizita oficială de prietenie în țara noastră 
a președintelui Republicii Liberia, 

Samuel Kanyon Doe
în cadrul vizitei oficiale de 

prietenie pe care o efectuează 
în țara noastră, joi dimineața, 
președintele Republicii Liberia, 
Samuel Kanyon Doe, împreună 
cu persoanele care îl însoțesc, a 
sosit in județul Constanța.

Președintele liberian este în
soțit de Gh.eor.ghe Radulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, și de Aurel Duma, minis
tru secretar de stat la Ministe
rul Afacerilor Externe.

Pe aeroportul „Mihail Kogăl- 
niceanir". înaltul oaspete a fost 
salutat de Mihai Marina, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Consiliului Popular județean 
Constanța.

De la aeroport, coloana ofi
cială de mașini ș-a îndreptat

spre I.A.S. Murfatlar.
La Poarta Albă — punctul de 

confluență al Canalului Dunăre 
— Marea Neagră eu viitorul 
canal spre Midia Năvodari — 
aflat in fază avansată de con
strucție 
rian și persoanele care îl în
soțesc s-au îmbarcat pe nava 
„Dîerna". cu care au străbătut 
apele canalului, pină la ecluza 
de la Agigea.

Președintele liberian a mani
festat deosebit interes față de 
acest mare complex hidrotehnic 
și de navigație, apreciindu-1 ca 
o expresie sugestivă a creativi
tății specialiștilor noștri, a po
tențialului economie și tehnic al 
României.

La Agigea, oaspetele a vizitat

șeful statului libe-

ecluza dinspre mare a caftălu-. 
■ lui. unde i-au fost prezentate 

date cu privire la trecerea na
velor in dublu sens și modali
tățile practice de utilizare a ca
nalului. S-a asistat la eciuzarea 
unui convoi de barje încărcate 
cu minereu.

De la Agigea. președintele 
Samuel K. Dpe s-a îndreptat 
spre stațiunea Neptun, unde se 
află reședința ce i-a fost re
zervată pe timpul șederii in 
județul Constanța.

în seara aceleiași zile, pre
ședintele Republicii Liberia. Sa
muel K. Doe. și persoanele care 
îl însoțesc au participat la o 
masă oferită de Comitetul Exe
cutiv al Consiliului Popular 
județean Constanța,

AGENDA
în Capitală au început, joi. 

lucrările celei de-a JV-a sesi
uni a Comisiei mixte guverna
mentale româno-gjmbabweene 
de cooperare economică și teh
nică.

Celor două delegații conduse 
de Gheorghe Petrescu, vice- 
prim-ministru ăl guvernului, și 
Callistus Ndlovu, ministrul in
dustriei și tehnologiei, analizea
ză modul în care sint transpu
se in practică hotăririle și în
țelegerile convenite cu prilejul 
întâlnirilor la cel mai înalt ni
vel. De asemenea, sint exami
nate măsuri pentru dezvoltarea 
și șdîncireh colaborării 
operării economice și 
între cele două țări în 
niile minier, geologic, 
trial, agricol. în transporturi ți 
telecomunicații. al formării si 
pregătirii de cadre, in alte sec
toare de interes comun, precum 
și de creștere si diversificare a 
schimburilor comerciale.

CRONICA U.T.C

CONVORBIRI ROMÂNO-SOVIETICE
cu prilejul vizitei în Republica Socialistă Ronânia a tovarășului 
E.A. Șevardnadze, membru al Biroului Politic al CC. al P C.U.S 

U.R.S.S.ministrul afacerilor externe al
%

și co- 
tchnîce 
dome- 
indus-

In perioada 13—16 octom
brie a.c. o delegație condu
să de președintele Consiliu
lui Suprem pentru Tinerei și 
Sport din Republica Arabă 
Egipt. Abdel Ahad Gamal 
El-Din. a efectuat o vizită 
in țara noastră, la invitația 
Uniunii Tineretului Comu
nist.

Cu prilejul vizitei, g fost 
reafirmată dorința comună 
de a extinde și dezvolta, in 
continuare, in spiritul rela
țiilor tradiționale existente 
intre cele două țări și po-

poare, pe baza înțelegerilor 
convenite la cel mai înalt 
nivel, intre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. președintele Re
publicii Socialiste România, 
și Hosni Mubarak, președin
tele Republicii Arabe Egipt, 
raporturile bilaterale de 
prietenie si colaborare din
tre tineretul român și tine
retul egiptean, ca o contri
buție specifică la cauza ge
nerală a păcii, destinderii, 
înțelegerii și cooperării in
ternaționale.

Campania agricolă de toamnă

încheierea unor importante

azi
INFORMATII-NOTE-SAH’FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOGURI-EPIGRAME

Cu prilejul împlinirii g 60 de 
ani de la crearea Uniunii pen
tru răsturnarea imperialismului 
și a 41 de ani de la Înființarea 
Partidului Muncii din Coreea, 
ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București. Zo Iăng Guk. a or
ganizat. joi, la sediul ambasadei, 
o intiliîire prietenească.

Au partjcipat tovarășii Ion 
Popescu-Puțuri, membru al C.C. 
al P.C.R.. directorul Institutului 
de ștudii istorice și șocial-pol.i- 
tice de pe lingă C.C. al P.C.R., 
Nectilai Agachi. membru al C.C. 
al P.C.R., președintele Asocia
ției de prietenie' româno-coree- 
ne. adjuncți de șefi de secție 
la C.C. al P.C.R.. membri ai 
conducerii unor ministere șj in
stituții centrale, activiști de 
partid și de stat, generali si ofi
țeri superiori, ziariști.

Au fost prezent! șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București,

Oamenii muncii de pe ogoare
le județelor Buzău și Mehedinți, 
acționînd cu toate forțele și cu 
sporită răspundere pentru efec
tuarea la timp a lucrărilor a- 
gricole de toamnă, au incheiat 
recoltarea porumbului, semăna
tul griului și orzului, ca și alte 
importante lucrări de sezon. în 
telegramele adresate cu acest 
prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar generai 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, de Comitetele ju
dețene de partid Buzău și Me
hedinți se arată că în prezent 
toate forțele sint concentrate la 
transportul si depozitatul pro
ducției. la eliberarea terenuri
lor și efectuarea în ritm intens 

arăturilor adinei de toamnă.a

Se acționează, de asemenea, la 
culesul strugurilor, fructelor și 
legumelor, stringerea și depozi
tarea furajelor, încheierea lu
crărilor de pregătire a adăpos
turilor pentru iernarea animale
lor. o atenție deosebită fiind 
acordată livrării la fondul de 
stat și cel de furaje a tuturor can
tităților de produse prevăzute. 
Oamenii muncii de pe ogoarele 
județelor . respective se anga
jează să acționeze cu mai multă 
dăruire pentru a pune în va
loare. cu eficiență tot mai ridi
cată, toate resursele și posibili
tățile de care dispun, sportri- 
du-și gstfel contribuția la rea
lizarea neabătută a obiectivelor 
noii revoluții agrare, la înflo
rirea multilaterală a patriei 
noastre socialiste.

La Complexul expozițional 
din Piața Scînteii a avut loc. 
joi, o conferință de presă con
sacrată celei de-a XII-a ediții 
a Tirgului Internațional Bucu
rești — T.I.B. ’86.

Noua ediție a tîrgului reu
nește 500 de firme din 30 de 
târî de pe toate continentele, 
care. Împreună cu întreprinde
rile românești de comerț exte
rior, expun pe o suprafață de 
85 700 mp, în pavilioane si pe 
platforme exterioare, cele 
noi realizări ale ramurilor 
nomiee.

La această manifestare 
mercială internațională, i 
tria românească va U 
zentată de 700 întreprinderi 
producătoare, care expun, prin 
intermediul a 44 de întreprin
deri de comerț exterior.

Regruparea forțelor
la lucrările restante

mai 
eco-

> co- 
indus- 
repre-

Sub egida Consiliului Culturii 
și Educației Socialiste, joi. s-a 
deschis lă sala „Dalles" din Ca
pitală expoziția „Fotografia 
prerafaelită" din Anglia. Sint 
expuse lucrări aparținind miș
cării artistice prerafaelite, care 
s-a impus in cultura și arta en
gleză a veacului trecut,

La vernisaj au luat parte re
prezentanți ai Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
Uniunii Artiștilor Plastici, Aso
ciației de prietenie Romania — 
Marea Britanic, oameni de artă 
și cultură, un numeros public.

Au fost prezenți membri al 
Ambasadei Marii Britanii la 
București, precum si membri ai 
corpului diplomație.

Județul Bistrița-Năsaud se în
scrie printre județele care au 
raportat printre primele înche
ierea semănăturilor de toamnă 
și alte lucrări specifice ano
timpului. Dar, in continuare 
este nevoie de eforturi deoarece 
in lanurile culese de porumb 
mai sint incă importante canti
tăți de știuleți netransportate 
in centrele unice de depozitare, 
iar in numeroase unități au ră
mas încă nerecoltate mari su
prafețe cu sfeclă 'de zahăr.

„Raportat la ponderea torțe
lor concentrate la lucru, ne spu
ne Ioan Ursu, inginerul șef al 
C.U.A.S.C. Urmenî.ș, principalul 
obiectiv ce il avem de îndepli
nit este recoltarea sfeclei de 
zahăr. La nivel de C.U.A.S.C. 
mai sînt de recoltat aproape 500 
ha, lucrare la care participă a- 
cum în jur de 2 mii de săteni".

Sint cifre care evidențiază pe 
de-o parte efortul ce trebuie de
pus in continuare, iar pe de altă 
parte atenția ce se acordă aces
tei lucrări. E o atenție impusă 
de timpul înaintat in care sîn- 
țem. timp in care fiecare zi; 
fiecare oră devin hotărîtoare 
pentru soarta recoltei.

La C.A.P. Milaș. Iosif Grama, 
președintele unității, ne infor
mează că din 215 ha cultivate 

. cu sfeclă de zahăr, recolta a 1 
strânsă de pe 61 ha. Iată de

fost 
: ce,

Pregătirea din timp
a producției viitor

/Urmare din pag. D

a capacităților de producție, 
măsurile vizind organizarea 
superioară a producției și a 
muncii. constituie astfel repe
rele unei ’ activități curente, 
prioritare, demarate din timp 
și atent urmărite, astfel, că, 
practic, au fost create premisele 
desfășurării activității în noua 
perioadă de plan, în cele mai 
bune condiții.

Un ajt eiwment deosebit de 
important in pregătirea pro
ducției anului viitor — asigu
rarea hazei materiale — ne-a 
fost prezentat de tânărul econo
mist Tlberiu Cioacă, șeful ser
viciului aprovizionare.

— Fină in prezent avem asi
gurate cotele de laminate, ne
feroase, materiale de turnăto
rie, la nivelul fundamentărilor 
depuse pentru producția anu
lui viitor, majoritatea cotelor 
de mal sus fiind specificate pe 
sortotipodimensiuni. urmînd 
repartizarea si contractarea 16; 
in termenele prevăzute In lege. 
De fapt, am primit repartiții și 
pentru o parte din materiale, 
pentru unele comenzi primind 
deja confirmări de la furnizori. 
Copcluzior.tnd. putem spune că 
sint create. pină in prezent, 
toate condițiile, din punct de 
vedere a! aprovizionării haze! 
materiale, pentru a putea im 
eepe cu bune rezultate activita
tea in nou! an.

La această dată, sub aspect 
comercial, mai este încă sufi
cient timp pină la termenul li
mită. prevăzut in lege de în
chei era a activității de contrac
tare. Cu toate acestea există 
unele motive de îngrijorare, 
deoarece, pină în prezent,

CIUP Ploiești. coordonatorul 
, de balanța, nu emisese repar
tiții, după cum ne-a informat 
șefa biroului desfacere, econo
mista Angela Cioran. decit 
pentru 3,8 }a sută din ca
pacitate, la capitolul de plan 
armături " ' '
15,8 ia 
din oțel, 
fontă maleabilă 
a fost contractată decit produc
ția pentru fondul pieței. I-a ce- 
j oia.1t e poziții de olan, autouti- 
lâri, plan tehnic și piese de 
schimb pentru pompele de pe
trol 2 PN 160 — producția este 
deja contractată. Iată de ce se 
cer urgentate unele activități în 
acest domeniu, pentru ca pro
ducția anului viitor sâ fie con
tractată ferm la termenele pre
văzute in legea contractelor, 
pentru oa și acest important as
pect al pregătirii 'producției 
anului viitor să intre pe făga
șul normal. Normal, raportin- 
du-se .la momentul actual, 
cînd, repetăm, mai există incâ 
timp pentru ca prin eforturi 
susținute întreaga activitate de 
pregătire a producției anului 
viitor să fie Încheiată la timp 
și in condiții optime.

Pregătirea atentă a produc
ției anului viitor face parte in
tegrantă din efortul general 
vizind realizarea in cele mai 
bune condiții a sarcinilor de 
producție. Iată deci de ce este 
imperativ necesar, ca în aceas
tă perioadă, să .se acorde o a- 
tenție prioritară acestei pro
bleme care se cere sâ fie ana
lizată. urmărită și finalizată 
cu maximă exigență și răspun
dere, în termenii celei mai înal
te eficiente economice.

din 
suță, 
iar la

fontă, pentru 
la armături 

fitingpri. din 
și zincote, nu

cei peste 600 de cooperatori care 
acționează in fermele conduse 
de Vasile Horga și Emil Fiscu- 
toanu, deși constituie o impor
tantă forță, sint insuficienți 
pentru a lucra și pentru a în
cheia lucrarea în această săptă- 
mînă. „Numărul lor urmează să 
crească in cursul zilei de azi și 
miine, pe măsură Ce se va în
cheia depozitarea porumbului"., 
ne asigură interlocutorul.

Desigur, forțele sint limitate 
și incă o bună parte din ele sint 
mobilizate la transportul porum
bului. eliberarea terenului de 
coceni și însilozarea lor, la li
vrarea 
de stat, 
extrem 
gente. 
poate 
printr-o amplă mobilizare a for
țelor și folosirea acestora, astfel 
îneît graficele întocmite să se 
respecte zilnic. De o astfel de 
disciplină se poate vorbi la 
C.A.P. Sopteriu. Recoltatul sfe
clei de zahăr se desfășoară aici 
pe ultimele 30 ha, din cele 145 
ha cultivate. în brigada Telu*  
reni la transportul recoltei sint, 
și au fost antrenate pe tot 
parcursul campaniei, în jur de 
50 atelaje ale membrilor coope
ratori. Aportul atelajelor mem
brilor cooperatori este substan
țiale și la C.A.P. Urmeniș și 
Silivaș, unde mai sînt de recol
tat 87. respectiv 150 ha cu sfeclă.

Dacă mai adăugăm și infor
mațiile date de inginerul Aurel 
piorian. directorul S.M.A., din 
care rezultă că ogoarele s-au 
efeetuat doar pe 900 ha, din 
cele 3 500. programate pentru a- 
ceastă toamnă, realizăm volu
mul efortului ce se cere depus 
în următoarea perioadă. Pentru 
încheierea cit mai grabnică a 
tuturor lucrărilor de strângere și 
depozitare a recoltei, ca și cele 
ce vizează pregătirea recoltei 
viitoare, e nevoie ca timpul 
frumos al acestor zile să fie un 
timp al îndeplinirii neabătute a 
măsurilor stabilite de către co
mandamentul agricol județean 
în toate unitățile bistrițene.

produselor către fondul 
Toate aceste lucrări sint 
de importante și de ur- 
De aceea, disciplina nu 
fi înțeleasă acum decit

MIRCEA BORDA

SPORT
în vederea unei rit mai bune 

pregătiri pentru prima manșă din 
turul doi al „cupelor europene-, 
ieri s-au desfășurat cele trei me
ciuri care angajau echipele noas
tre ce continuă cursa pentru un 
loc cit mal prestigios in ierarhiile 
cluburilor de pe bâtrinul conti
nent, meciuri contând pentru etapa 
a 9-a a campionatului. Astfel, la 
Buzău, formația locală, Gloria, a 
primit replica echipei campioane 
și liderul de necontestat. Steaua, 
care a oferit numerosului public 
buzolan — circa 20 000 spectatori 
— o lecție, de joc modern de fot
bal de clasă internațională, chit 
că era o „repetiție generală",, 
înaintea dificilei partide, cu ri
vala sa de turnee și „C.C.E", de 
miercurea viitoare in deplasare — 
F.C. Anderlecht. Steliștii au cîștl- 
gat cu 3—1 fără eforturi nrea 
mari, fără să-și pună in valoare 
întregul potențial tehnic și ofen
siv. Autorii golurilor Lăcătuș

La invitația Guvernului Re
publicii Socialiste România. E.A. 
Șevardnadze. foembru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul afacerilor externe al 
Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, a efectuat o vizită 
oficial^, de prietenie in Româ
nia. in zilele de 15—16 octom
brie 1986.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit pe E.A. Șevardnadze.

Miniștrii afacerilor externe au 
avut convorbiri, in cadrul că
rora s-a exprimat satisfacția că 
relațiile dintre România și Uni
unea Sovietică se dezvoltă con
tinuu. în toate domeniile, pe 
baza prevederilor Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistentă 
mutuală, din 7 iulie 1970, a.în
țelegerilor convenite la nivel 
înalt.

A fost evidențiată importanța 
hotărîtoare a întâlnirilor dintre 
tovarășul 
secretar 
Comunist Român, 
Republicii 
și tovarășul Mihail 
secretar general al C.C, al 
P.C.U.S., îndeosebi a convorbi
rilor de la Moscova din mai 
1986. pentru continua întărire a 
prieteniei și colaborării multi
laterale dintre P.C.R. și P.C.U.S., 
dintre Republica Socialistă 
România și Uniunea Republici
lor Sovietice Socialiste.

A fost reafirmată hotărârea de 
â se acționa pentru aprofunda
rea colaborării rodnice româno- 
sovietice in domeniile politic, 
economic, al științei, tehnicii și 
culturii, in celelalte sectoare de 
activitate, spre binele și in in
teresul ambelor țări și popoare, 
â! cauzei generale a socialismu
lui. păcii și colaborării interna
ționale. pe baza principiilor 
marxism-leninișmului. solidari
tății internaționale, egalității în 
drepturi, respectului reciproc și - 
întrajutorării tovărășești.

Evidențiind cursul ascendent 
al relațiilor economice bilate
rale. cei doi miniștri au con
statat că realizarea Programu
lui de lungă durată privind dez
voltarea colaborării economice 
și tehnico-științifice dintre Re
publica Socialistă România și 
Uniunea Republicilor Sovietice 
Socialiste pină în anul 2000. 
semnat. Ta nivel înalt, in mai 
1986, dă un puternic impuls 
creșterii schimburilor de măr
furi, cooperării Și specializării 
in producție, colaborării în con
strucția unor obiective 
iațjțd id eeie două țări, in sco
pul satisfacerii, îptr-o ,t măsură 
crescindă. a necesarului econo-

★
înainte de a părăsi Bucu- 

reștiul, ministrul afacerilor ex
terne al U.R.S.S.. E. A. țjevard- 
nadze, s-a întâlnit cu reprezen
tanți ai ziarelor centrale, Radio- 
televiziunii. Agenției Române de 
Presă — Agerpres și corespon
denți ai presei străine.

în declarația făcută eu acest 
prilej, vorbitorul s-a referit pe 
larg la vizita sa in România și 
la întrevederile avute cu tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, subli
niind că acestea au prilejuit 
discuții foarte amănunțite și 
pline de conținut, analiza in 
detaliu a convorbirilor de la 
Reykjavik și a situației interna
ționale create după încheierea 
lor. precum și examinarea sta
diului actual și a perspectivelor 
relațiilor sovieto-române.

„Ne-a făcut plăcere Să ne con
vingem — a spus oaspetele — 
că aspirațiile U.R.S.S. și Româ
niei dfi a dezvolta legăturile. și 
contactele tradiționale 
pe deplin,

Nicolae Ceaușescu, 
general a! Partidului 

președintele 
Socialiste România, 

Gorbaciov, 
C.C.

impor- •

coincid 
că, potrivit opiniei 

generale, baza existentă pentru 
aceasta se întărește și se lărgeș
te permanent. Am atins un cerc 
larg de probleme ale relațiilor 
internaționale și bilaterale și 
am ajuns la concluzia că cele 
două țări ale noastre pot să co
laboreze și vor colabora și mai 
ștrîns in rezolvarea probleme
lor cardinale ale contemporanei
tății".

împărtășindu-și impresiile 
despre vizita in România, vor
bitorul a spus : „Am putut simți 
pulsul vieții poporului român, 
am putut lua cunoștință de 
realizările lui din economie, 
știință și cultură. Ne-au cucerit 
Ospitalitatea și prietenia de care 
au dat dovadă oamenii muncii 
din România, ne-a mișcat 
profund stima manifestată de ej 
față de țara noastră. Un splen-

miilor lor naționale de materii 
prime și combustibil, mașini și 
utilaje., bunuri de larg consum. 
Miniștrii au subliniat, de comun 
acord, necesitatea intensificării 
eforturilor pentru înfăptuirea 
acestui program, precum și a 
hotâririlor adoptate la Consfă
tuirea economică la nivel înalt 
a țărilor membre ale C.A.E.R., 
din iunie 1984. a Programului 
complex al progresului tehnico- 
stiințific al țărilor membre ale 
C.A.E.R, pină în anul 2000.

S-a exprimat dorința recipro
că de a se extinde relațiile cul
turale și științifice, schimburile 
în sfera mijloacelor de infor
mare in masă, sportului și tu
rismului. de a se activiza co
laborarea pe linia asociațiilor de 
prietenie, organizațiilor sindi
cale. de tineret, femei și altoi 
organizații obștești.

în cadrul schimbului de pă
reri privind problemele interna
ționale, cele două părți au ex
primat profunda îngrijorare in 
legătură cu situația gravă exis
tentă in lume, creșterea peri
colului de război, ca urmare a 
politicii imperialismului. Au 
subliniat că problema funda
mentală a epocii noastre o con
stituie apărarea păcii, oprirea 
neîntârziată a cursei înarmări
lor și trecerea la măsuri con
crete de dezarmare. în primul 
rînd de dezarmare nucleară, 
încetarea experiențelor nucleate. 
Evidențiind importanța Progra
mului de reducere a forțelor ar
mate si armamentelor clasice 
în Europa în condițiile redu
cerii cheltuielilor militare ale 
statelor, părțile au făcut schimb 
de informații despre eforturile 
întreprinse de cele două țări 
pentru realizarea acestei iniția
tive comune a statelor partici
pante la Tratatul de la Var
șovia. Ele apreciază in mod po
zitiv acțiunile ferme ale Româ- 

, niei. U.R.S.S, și altor țări în 
această problemă.

Acordind o atenție deosebită 
întilnirii de la Reykjavik din
tre M.S. Gorbaciov și R. Rea
gan. miniștrii au relevat impor
tanța propunerilor de mare am
ploare și largă perspectivă pre
zentate de Uniunea Sovietică cu 
acest prilej, a căror înfăptuire 
ar permite realizarea, intr-un 
timp scurt, a unei cotituri ra
dicale spre mai bine in rapor
turile internaționale. înregistra
rea de progrese in toate direc
țiile luptei pentru dezarmare, 
înlăturarea pericolului unul 
război nuclear, înaintarea spre 
o lume denuclearizată. S-au 
pronunțat pentru continuarea 
dialogului și au exprimat spe
ranța că S.U.A. vor aborda pro
punerile sovietice in mod con-

★
pentru întâlnirile noas- 
creat toamna de aur 

cu roadele ei ge-

did fond 
tre l-a 
românească, 
neroase".

Răspunzind unei întrebări pri
vind perspectivele conlucrării 
multilaterale româno-sovietice 
în lumina convorbirilor avute 
cu președintele Nicolae 
Ceaușescu. ministrul sovietic a 
subliniat : în ceea ce privește 
principalele aspecte ale Vieții 
internaționale, părerile noastre 
au fost elaborate in comun : noi 
găsim aici o înțelegere deplină. 
Referitor la relațiile, sovieto- 
române, noi avem o nouă baz£ 
de colaborare și frăție, avem c . 
bază puternică tehnico-materia- 
lă și o experiență deosebită in 
domeniul schimburilor politică. 
Avem 0 bază serioasă globală si. 
avem aceeași năzuință comună 
de a dezvolta pe mai departe 
relațiile româno-sovietice in 
toate domeniile. Subliniez că 
este Vorba de relații între state 
egale in drepturi în toate dome
niile și Sint relații tare servesc 
interesul reciproc.

„Vreau să spun — a subliniat 
ministrul de externe sovietic — 
că impresiile mele de la această 
Întâlnire sint cele mai profunde 
și cele mai bune".

La o altă întrebare, privind 
perspectivele continuării dialo
gului sovieto-american după 
întâlnirea din capitala Islandei, 

„în 
rfcci-

*

vorbitorul a apreciat că, 
primul rînd, înțe'tegerea

-ăr
Joi, E.A, Șevardnadze, mem

bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S., ministrul afacerilor 
externe al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, care a e- 
fectuat o vizită oficială de 
prietenie în țara noastră, a de
pus o coroană de flori la Mo
numentul eroilor luptei pentru 
libertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism.

An luat parte reprezentanți

structiv. de pe poziții realiste 
și responsabile.

A fost evidențiată marea în
semnătate a aprecierilor și pro*  
punerilor cuprinse in Comuni
catul ședinței de la București 
a Comitetului miniștrilor afa
cerilor externe ai statelor parti
cipante la Tratatul de la Varșo
via. care răspund intereselor și 
năzuințelor fundamentate ale 
popoarelor acestor țări, precum 
și ale altor țări din lume.

Cele două țări au dat o înaltă 
apreciere încheierii cu succes a 
conferinței de la Stockholm 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa și au subliniat im
portanța pregătirii temeinice a 
apropiatei reuniuni de la Viena, 
finalizării ei cu rezultate pozi
tive.

Miniștrii s-au pronunțat pen
tru reglementarea conflictelor 
militare și a focarelor de încor
dare. pentru soluționarea pro
blemelor litigioase prin trata
tive. pentru lichidarea subdez
voltării și înfăptuirea noii or
dini economice internaționale, 
pentru respectarea voinței și 
dreptului fiecărui popor de a-și 
alege calea dezvoltării în mod 
liber, fără nici un amestec din 
afară.

A fost subliniată importanța 
întăririi unității și coeziunii 
statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia, care reprezintă 
un factor eficient de asigurare 
a păcii in Europa ți în întreaga 
lume.

Miniștrii au dat o apreciere 
pozitivă colaborării bilaterale iti 
sfera relațiilor internaționale și 
au convenit asupra intensificării 
în continuare a conlucrării din
tre Republica Socialistă Româ
nia și Uniunea Republicilor So
vietice Socialiste pentru pace, 
colaborare și înțelegere recipro
că intre toate statele.

Convorbirile dintre 
membru supleant al 
lui Politic Executiv 
P.C.R., ministrul afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste 
România, și E.A. Șevardnadze, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul afa
cerilor externe al U.R.S.S., s-au 
desfășurat intr-o atmosferă de 
prietenie și înțelegere reciprocă.

Din partea guvernului sovie
tic. E.Â. Șevardnadze a trans
mis tovarășului loan Totu in
vitația de a efectua 
cială de prietenie 
Sovietică. Invitația 
ceptată cu plăcere.

★
La București s-au 

joi, convorbirile dintre 
afacerilor externe ai Republicii 
Socialiste România și Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste, 

procă ce a fost obținută Ia Rey
kjavik este o bună bază pentru 
căutările ulterioare ale 
de rezolvare a celor mai 
plexe probleme care au 
discutate la intilnirea la 
înalt".

întrebat despre perspectivele 
apropiatei Reuniuni europene 
de la Viena. vorbitorul a apreciat 
că, dacă avem in vedere expe
riența acumulată la Conferința 
de la Stockholm. Întâlnirea din 
capitala Austriei are perspective 
bune de reușită, adăugind că 
toți participanții trebuie să con
tribuie la desfășurarea cu 
succes a acestui forUm european.

Referindu-se in încheiere la 
rolul ce revine opiniei publice 
și mijloacelor de informare în 
masă in crearea unui climat 
propice destinderii și păcii, 
ministrul sovietic a spus, intre 
altele : Conducătorii țărilor so
cialiste au subliniat de nenumă
rate ori importanța atitudinii 
opiniei publice internaționale 
privind problemele referitoare 
la securitatea internațională, Ia 
lichidarea armelor nucleare, la 
salvgardarea păcii pe pămînt și 
în Cosmos, la folosirea energiei 
nucleare în scopuri pașnice. 
Considerăm că toate popoarele, 
toate statele trebuie să participe 
la rezolvarea problemei folosi
rii in scopuri exclusiv pașnice 
a Cosmosului, la înlăturarea ob
stacolelor 
domeniu.

Pe cîțiva quadrați
• ARAD. Importante producții suplimentare — țesături, 

repere și subansamble pentru vagoane, garnituri de mobilă 
și mașini-unelte — sînt'realizate în această săptămînă de ti
nerii din unitățile industriale ale județului • BACAU. Din
tre lucrările in sprijinul producției finalizate de tineri men
ționăm : confecționarea și pregătirea pentru livrare a 15 gar
nituri mobilă, montarea și finisarea elementelor prefabricate 
pentru două blocuri de locuințe, recondiționarea de piese și 
subansamble pentru instalațiile de prevenire a erupțiilor la 
sondele de extracție ș.a. • BIHOR. Montarea a 35 mașini- 
unelte, executarea a 60 tone utilaj metalurgic, extragerea 
peste plan a 1 200 tone cărbune, obținerea a 20 tone alumină 
calcinată și confecționarea a 800 perechi încălțăminte, aceasta 
este producția suplimentară pe Care au realizat-o tinerii din 
17 unități economice ale județului • TELEORMAN. Impor
tante realizări raportează și tinerii din principalele unități 
economice ale municipiului Alexandria și celelalte localități 
urbane ale județului, fiind obținute suplimentar 150 tone în
grășăminte, 150 cutii unsoare pentru montarea a 25 osii, 2 
panouri electrice, 2 hedere, 200 bucăți confecții ș.a.

Foto-album

Ioan Totu, 
Corni tatu
ai C.C. al

O Vizită Oft 
în
*

Uniunea 
fost ac*

Încheiat, 
miniștrii

căilor 
com- 
fost 

nivel

existente în aefest

★
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne și ai Consiliului popular 
a! Capitalei.

Au fost prezenți E.M. Tiajel- 
nikov. ambasadorul Uniunii So
vietice la București, membri 
ai ambasadei.

După depunerea coroanei de 
.flori s-<a păstrat un moment de 
reculegere. Ea încheierea solem
nității s-a vizitat rotonda mo
numentului.

TjRGUL INTERNAȚIONAL BUCUREȘTI
(Urmare din pag. I)

de. mic tonaj și de sinteză 
fină, firele și fibrele chimi
ce. medicamentele, produsele 
cosmetice, ingrâșămintele. co- 
loranții și altele.

Pe lingă firmele românești, 
timp de nouă zile. Capitala 
țării noastre va reuni în ca
drul Tîrgului Internațional 
București reprezentanți a 
peste 500 de firme din 35 de 
țări. Este, credem, important 
de arătat că un număr de 26

dfe tari participă cu pavilioa
ne naționale, la târg partici- 
pind și firme cu expunere 
individuală din 8 state. Oferta 
expozanților de peste hotare 
Cuprinde — cum remarca to
varășul Octavian Moarcăș — 
o selecție a celor mai noi pro
duse, care concură la realiza
rea unei imagini cuprinzătoa
re a potențialului de producție 
și export al țărilor participan
te. Pe întreg timpul desfășu
rării tirgului — cadrul optim 
pentru încheierea unor fruc-

tuoase tranzacții și schimburi 
comerciale — vor fi organiza
te conferințe tehnice, simpozi
oane științifice, conferințe de 
presă, alte acțiuni care să con
tribuie la dezvoltarea schim
burilor comerciale internațio
nale, la stimularea cooperării 
economice pe multiple planuri, 
deschizând astfel noi si largi 
posibilități și perspective spre 
cunoașterea potențialului eco
nomic de care dispune astăzi 
România, precum și celelalte 
țări prezente la T.I.B. «— ’86, 
asigutînd mi . climat rodnic 
transferului de idei și cunoaș
terii experienței înaintate în
tre specialiști.

(min. 35) care a fructificat o pasă 
ideală a lui Stoica și Plțurcă de 
două ori (min. 37 și 67). ultimul 
goi realizat, printr-o frumoasă lo
vitură cu capul dintr-o centrare 
a iui Balint. Pentru gazde a ‘ 
scris ‘ *........ "
(min. 85) inspirat introdus in te
ren de antrenorul său, spre fina
lul partidei, parcă anume pentru

tn-
„Veteranul" Mitică Marcu

favorabilă. In raport cu valoarea 
și experiența adversarului echipa 
i oca 16 s-a descurcat bine, dar cu 
centrări înalte e greu de depășit 
gabaritul apărării stellste. iar 
viteza de joc a oaspeților, 
cursivitatea și' subtilitatea combi
națiilor. cîhd aceștia au apăsat pe 
accelerație, sînt și mai greu de 
contracarat. Oricum, a fost și

„EUROPENELE“ VICTORIOASE PE LINIE
a înscrie... ..golul de onoare" al 
formației buzolene. Meciul a fost 
frumos, cu destule faze intere
sante de poartă, nelipsind nici 
ocaziile, de ambele părți, ca ace
lea ale steliștllor Balint, Majearu, 
Boloni ori ale buzoienilor Profir, 
Zahiu și Marcu ultimul, in min. 
90 se afla din nou lntr-o situație

pentru unii și pentru alții un test 
bun. pentru o mai Justă apreciere 
a perspectivei, echipa campioană 
In repriza secundă făctndu-le loc 
in ,,ll“-le de pe teren șl lui țvan 
și Cireașă (care i-au schimbat pe 
Lăcătuș și Bumbescu) in intenția 
lui Puiu Jlordânfescu de a-i roda 
pentru meciul de la Bruxelles.

Tot „europenele" au fost victo-

riOâse și to celelalte două meciuri. 
Sportul Studențesc a ciștigat, în 
Regie, cu 2—1. prin punctele 
înscrise de Terheș (min. - 5) și 
Bozeșan (min. 84). pentru Flacăra 
Moreni semnînd Călin (min. 62) O 
victorie tonică, oarecum o surpri
ză. Înregistrează L'niv. Craiova 
care a învins cu 2—1. în deplasare, 
pe „U“ Cluj-Napoca, revelație a 
acestui campionat. Autorii goluri
lor Geolgău (mirt. 20) și Mănâi’a 
(min. 28'. pentru oaspeți, Bucur 
(min. 85) pentru gazde. Așadar, 
Titi Teașcă. noul antrenor al 
echipei din Bănie, a pășit cu drep
tul în noul său ..mandat". Cu 
aceste rezultate Steaua adaugă 
tocă două puncte la zestrea 
substanțială (17 puncte), Sportul 
Studențesc (10 puncte) șl Univ. 
Craiova (8 puncte) urcind. verti
ginos. spre locurile din „cvartet" 
părăsite, temporar. Le dorim nu
mai succes :

V. cabulea

sa

Peisaj de toamna

Afiș
SCENA VĂ APARȚINE

în fiecare toamnă, la în
ceputul lunii octombrie, șe 
desfășoară în orașul Tirgu 
Frumos Concursul „Scena vă 
aparține" deschis tinerilor 
soliști și formațiilor de mu
zică ușoară din localitate. 
Organizat de Comitetul oră
șenesc de cultură și educa
ție socialistă și Comitetul o- 
rășenesc al U.T.C., în colabo
rare cu Casa orășenească de

cultură, actuala ediție a per
mis evoluția și afirmarea in 
fața publicului local a unor 
tinere talente ca Luminița 
Graur. Lăcrimioara Anițoaie. 
Gabriela Păuleț. Iulia Pin- 
covschi și Cecilia Varga. A 
evoluat în afara concursului 
ne informează coresponden
tul nostru, Dumitru Păpu- 
șoiu, formația de muzică 
ușoară ,,Ego“ a Casei de 
cultură.

Carnet
CONFLUENȚE SPIRITUALE

Tu comuna Băbeni. județul 
Viltea, a fost inaugurat nu 
de mult un cămin cultu
ral. realizat cu participarea 
locuitorilor, a tinerilor co
munei. Edificiul impunător, 
cu o fațadă ce valorifică ele
mente decorative inspirate 
din tradiția locală, cuprinde 
o sală cu 500 de locuri și

alte spații, aici fiind amena
jată și o expoziție perma
nentă cu caracter istoric și 
etnografic, lată deci un ele
ment de bâză materială ce 
va impulsiona activitatea 
cultural-eduoativă și va con
stitui un punct de confluență 
pentru cei 8 500 de locuitori 
ai comunei.

Din cartea naturii
PE SCURT

• Grădina botanică a Uni
versității din Iași deține cea 
mal bogată colecție de tran
dafiri din tară, circa 900 de 
soiuri • Păstrăvii din Lacul 
Roșu sint cei mai mari și cei 
mai frumoși din partea ră
săriteană a Europei • Cor
nul secarei este o plantă care 
parazitează gramineele. în
deosebi secara, însă scleroții 
săi au o mare importantă 
farmaceutică. Pentru obține
rea cantităților necesare in
dustriei de medicamente fi
nul acesta in tara noastră au

fost cultivate circa 2 000 de 
hectare cu secară, căreia i-au 
fost inoculați, artificial, spo
rii cornului de secară. Se ob
țin circa 200 kilograme de 
scleroți la hectar • Pe pă
mînt (pe sol) trăiesc circa 
800 000 de specii de insectă, 
în timp ce pe apă una sin
gură — halobata — care s-a 
adaptat ambientului acvatic. 
Fără aripi, ea se menține pe 
apă cu cele 4 picioare pos
terioare. in timp ce cu mem
brele anterioare isi ține 
prada.

Inițiative
REZERVAȚIE

i

La propunerea specialiști
lor de la Muzeul de biolo
gie umană din Ploiești s-au 
întocmit formele pentru de
clararea ca rezervație geolo
gică a unui perimetru din 
zona Slănic, unde se găsesc

interesante formații de tuf 
vulcanic. Numit „Piatra Ver
de" acest loc. ce va figura ca 
rezervație pe hărțile turisti
ce, Va fi ocrotit de lege, fiind 
posibilă astfel o mai bună 
conservare a „fanteziei" na
turii.

Cu acest desen înregistrăm un nou debut in cadrul 
rubricii noastre, cel al caricaturistului Răzvan Tenie 

Brădean, tinăr arhitect din municipiul Bistrița.

Rubrici realizată de PETRU URIANU



Schimb de mesaje intre tovarășul 
Nicolae Ceausescu și tovarășul 

Hu Yaobang a

HOTARE
STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTĂRII-STIRI-NOTE-COMENTARII

X
BEIJING 16 (Agerpres) — 

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România. și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a fost trans
mis tovarășilor Hu Yaobang, 
secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Chinez, Deng Xiaoping, 
președintele Comisiei Centrale 
Consultative a P.C. Chinez. Li 
Xiannian, președintele Republi
cii Populare Chineze, și Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului 

• de Stat, un călduros mesaj de 
salut tovărășesc, împreună cu 
cele mai bune urări de'succes 
în activitate, de sănătate și fe
ricire, iar poporului chinez 
prieten — urări de noi și mari 
realizări in propășirea multila
terală a patriei, în întreaga o- 
peră de edificare a socialismu
lui, de pace, progres și prospe
ritate.

Secretarul general al C.C. al 
P.C. Chinez a mulțumit călduros 
și a rugat să se transmită to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
salut prietenesc din partea sa 
și a celorlalți tovarăși din con
ducerea de partid și de stat a 
R.P. Chineze, precum și urările 
cele mai bune de fericire și suc
cese tot mai mari în nobila ac
tivitate pe care o desfășoară în 
fruntea partidului și. statului 
pentru făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism. Evocind cu deosebită 
satisfacție jntîlnirile și convor
birile pe care le-a avut cu to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășul Hu Yaobang a subliniat 
că ele au constituit de fiecare 
dată momente de cea mai mare 
însemnătate în întărirea conti
nuă a prieteniei și solidarității 
militante dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Comu
nist Chinez. în lărgirea și adin- 
cirea colaborării multilaterale 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Populară

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT 16 (Agerpres) — La 

Beirut și in sudul teritoriului 
libanez a persistat încordarea, 
joi, ca urmare a înregistrării de 
noi incidente. Agenția Associa
ted Press, citind surse ale po
liției libaneze, informează că în 
ultimele două zile au continuat 
ciocnirile între milițiile rivale 
peste linia de demarcație dintre 
sectoarele de est și de vest ale 
capitalei. în urma schimburilor 
de focuri cu rachete, mortiere 
și arme automate, trei persoane 
au fost ucise, iar 22 rănite. 
Un bilanț publicat de A.P. re
levă că in cursul lunii octom
brie luptele dintre forțele aflate 
în conflict s-au soldat cu »17 
morți și 73 de răniți.

Pe de altă parte, agențiile 
internaționale de presă transmit 
că avioane de luptă israeliene 
au efectuat raiduri asupra unor 
zone din regiunea taberei de 
refugiați palestinieni Miyeh 
Miyeh, situată la sud-est de 
orașul Saida. Agenția U.P.I., 
citind corespondenții din zonă, 
arată că un avion a fost doborit 
de o rachetă lansată de la sol, 
iar cei doi militari aflați la 
bord capturați.

AFRICA AUSTRALĂ
PRETORIA 16 (Agerpres). — 

Climatul de violență din Repu
blica Sud-Africană se exprimă, 
zilnic, prin noi incidente, solda
te, ca de obicei, cel'puțin cu 
răniți. După cum informează a- 
genția France Presse, care ci
tează Biroul guvernamental de 
informații — singurul organism 
autorizat să informeze despre 
evenimentele din țară — șase 
persoane au fost rănite, dintre 
care una se află în stare foarte 
gravă, în cursul unor incidente 
petrecute în orașul-ghetou 
Soweto, teatrul cotidian al con
fruntărilor dintre militanții an- 
tiapartheid și poliția regimului 
rasist.

Aceleași agenții relevă, din 
surse oficiale că de la impune
rea stării de urgență, în urmă 
cu patru luni, 318 persoane, in 
majoritatea lor zdrobitoare de
monstranți antiapartheid, au 
fost uciși. Organizațiile umani
tare din R.S.A. consideră însă 
că numărul victimelor climatu
lui de violență, in aceeași pe
rioadă de timp, este mult mai 
ridicat.

PRETORIA 16 (Agerpres) — 
Autoritățile rasiste de la Preto

PE SCURT
• PREȘEDINTELE R. P. 

BANGLADESH, Hussain Mu
hammad Ershad, candidat din 
partea Partidului Jatiya — de' 
guvernămint —, a ieșit învin
gător m alegerile prezidențiale 
desfășurate miercuri în țară — 
transmit agențiile internațio
nale de presă. După numărarea 
a 70 la sută din buletinele de 
vot, informează agenția Reuter, 
Hussain Muhammad Ershad a 
obținut 16 092 687 voturi, față 
de 2 943 449 sufragii dobîndite' 
de ceilalți candidați împreună.

în cadrul .unei conferințe 
de presă, președintele ' a apre
ciat că 50—55 la sută din cei 
47,9 milioane cetățeni cu drept 
de vot au fost prezenți la urne. 
El a reafirmat intenția de a 
ridica legea marțială după 
aprobarea de către Parlament a 
legislației necesare, probabil la 
începutul lunii noiembrie.

• LA BUDAPESTA a avut 
loc, joi, o întîlnire între Janos 
Kâdăr. secretar general al Parti
dului Muncitoresc Socialist ^ln- 
gar, și Mir Hussein Moussavi, 
primul ministru al • Republicii 
Islamice Iran, aflat într-o vizită 
oficială în R.P. Ungară. După 
cum informează agenția M.T.I., 
s-a procedat la un schimb de 
păreri asupra unor probleme 
actuale ale vieții internațio
nale.

Chineză.
Schimbul de mesaje a avut 

loc cu prilejul primirii de că
tre tovarășul Hu Yaobang a to
varășului Petru Enache, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., care întreprinde o vi
zită in R.P. Chineză, la invita
ția C.C. al P.C. Chinez.

în timpul convorbirii care a 
avut loc a fost , relevat cursul 
ascendent al relațiilor de strînsă 
prietenie și conlucrare româno- 
chirieze, exprimîndu-se hotări- 
rea de a se. face totul pentru 
transpunerea în viață a înțele
gerilor convenite cu prilejul în- 
tîlnirilor la nivel înalt privind 
dezvoltarea colaborării eco
nomice, tehnico-științifice, cul
turale și în alte domenii de in
teres comun. în același timp, 
s-a dat expresie dorinței co
mune a celor două partide ca, 
paralel cu întărirea colaborării 
în construcția socialistă. Româ
nia și China să conlucreze tot 
mai strîns pe arena internațio
nală, pentru realizarea dezar
mării, în primul rind a dezar
mării nucleare, pentru asigura
rea păcii și securității, libertă
ții și independenței popoarelor.

La primire, care s-a desfășu
rat intr-o atmosferă de caldă 
prietenie, înțelegere și stimă re
ciprocă, a participat tovarășul 
Hu Qili, membru al Biroului 
Politic și al Secretariatului C.C. 
al P.C. Chinez. A fost prezent 
Angelo Miculescu, ambasadorul 
României în R.P. Chineză.

★
Delegația Partidului Comunist 

Român, condusă de tovarășul 
Petru Enache, a mai avut în
trevederi și convorbiri cu Xi 
Zhongxun, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
Zhu Houze, membru al C.C. al 
P.C. Chinez, șeful Secției de 
propagandă, cu alte cadre de 
conducere din aparatul Comite
tului Central, precum și la co
mitetele de partid ale provin
ciei Guangdong și districtului 
Hainan.

CAIRO 16 (Agerpres) — în- 
tr-un interviu acordat cotidia
nului francez „Le Figaro", pre
ședintele Egiptului Hosni Mu
barak a arătat că există șanse 
reale și este posibil să se ini
țieze o conferință internaționa
lă de pace în problema Orien
tului Mijlociu, relevă agenția 
Taniug. Totodată, șeful statu
lui egiptean a opinat că suc
cesul unei asemenea conferințe 
reclamă eforturi din partea tu
turor părților interesate și că, 
în acest sens, este crucială uni
tatea lumii arabe și palesti
niene.

Forțele israeliene de ocupație 
continuă acțiunile represive 
impotriya locuitorilor din teri
toriile ocupate. Soldați ișrae- 
lieni, informează agenția Asso
ciated Press, au recurs la forță 
pentru a-i determina pe pro
prietarii arabi de magazine din 
regiunea Gaza să le redeschidă, 
în încercarea de a pune capăt 
unei greve declanșate de lo
calnici in semn de protest față 
de continuarea ocupației is
raeliene.

ria continuă seria de declara
ții belicoase la adresa statelor 
africane vecine, conform unei 
politici mai vechi de a face pre
siuni printr-o serie de modali
tăți, inclusiv amenințarea cu 
represalii militare. „South A- 
frican Broadcasting Corpora- 
tion‘f (S.A.B.C.) a difuzat o de
clarație a ministrului apărării 
în guvernul rasist de la Preto
ria, generalul' Nagnus Malan, 
care a reafirmat că R.S.A. va 
folosi forța militară împotriva 
statelor din „prima linie", ati
tudine motivată prin argumen
tul, și el mai vechi, că aceste 
state ar sprijini direct activită
țile militare ale Congresului 
Național African (A.N.C.). or
ganizație politico-militară de o- 
poziție, interzisă în R.S.A.

Se știe că, în repetate rîn- 
duri, în acest an, sub pretextul 
că țările africane vecine sînt 
responsabile de actele de vio
lență din R.S.A., guvernul de la 
Pretoria a procedat la raiduri 
și alte acțiuni militare împotri
va statelor din „prima linie", 
acțiuni nefondate și respinse 
de întreaga comunitate africa
nă și internațională.

lucru care examinează proble
mele legate de armele cosmi
ce, informează agenția TASS.

• IN CAPITALA AUSTRIEI 
a avut loc, la 16 octombrie, o 
nouă ședință plenară în qadrul 
negocierilor cu privire la redu
cerea trupelor și armamentelor 
și măsuri adiacente în Europa 
centrală.

• LA PALERMO a avut loc 
o demonstrație la care au 
participat oameni ai muncii 
aparținind celor trei mari cen
trale sindicale — CGIL, CISL, 
și UIL —, precum și studenți in 
semn de protest împotriva 
prezentei Mafiei și a activități
lor criminale ale acesteia.

• LA WASHINGTON a în
ceput cea de-a doua rundă a 
negocierilor dintre S.U.A. și 
Spania privind reducerea efec
tivelor trupelor americane pe 
teritoriul spaniol, transmite a- 
genția EFE.

La prima rundă de negocieri, 
desfășurată în luna iulie, Statele 
Unite au propus reducerea :cu 
10 la sută a efectivelor ameri
cane amplasate la baza Torrejon 
— procent apreciat insuficient 
de autoritățile spaniole. Agenția 
menționată amintește că guver
nul socialist spaniol și-a asumat 
angajamentul de a reduce efec
tivele americane aflate pe teri
toriul său, în baza referendu
mului popular, privind aderarea 
Spaniei la N.A.T.O.

REPREZENTANTUL ȚARII NOASTRE LA O.N.U.
UNITE 16 (Agerpres) — >N. Chilie transmite : 

a încetării

SUBLINIATA DE
NAȚIUNILE

Ansamblul problematicii de stringentă actualitate
cursei înarmărilor și realizării dezarmării, in primul rind a celei 
nucleare, face obiectul unei analize amănunțite in cadrul dezba
terilor generale ce au Ioc în aceste zile în comitetul pentru 
probleme politice și de securitate al Adunării Generale a O.N.U. 
în discursurile lor, majoritatea covirșitoare a reprezentanților sta
telor membre relevă necesitatea întreprinderii urgente a unor 
măsuri și acțiuni concrete pentru încetarea cursei înarmărilor 
și înfăptuirea dezarmării, subliniind că aceasta reprezintă o 
condiție esențială a prevenirii unei catastrofe nucleare și instau
rării unei păci autentice pe planeta noastră.

Luind cuvîntul, reprezentantul 
țării noastre, ambasadorul Teo
dor Marinescu, a subliniât im
perativul de a se face totul pen
tru soluționarea problemei fun
damentale a epocii noastre,^ care 
este oprirea cursei înarmărilor 
și realizarea dezarmării, schim
barea cursului periculos al eve
nimentelor îndreptat în prezent 
spre o catastrofă nucleară în di
recția unei politici noi de des
tindere, dezarmare, cooperare și 
pace in lume.

Pornind de la realitatea că ar
mele nucleare amenință întrea
ga omenire, așa cum a subliniat 
în repetate rinduri președintele 
României. Nicolae Ceaușescu, 
se impune ca toate_ statele să 
se pronunțe cu hotărire, să-și 
aducă, propria contribuție pen
tru a determina întreprinderea 
unor acțiuni efective pe calea 
dezarmării, în special a” dezar
mării nucleare — a arătat vor
bitorul. A fost evidențiată ne
cesitatea elaborării unui pro
gram complex de dezarma
re care, avind in centrul 
său dezarmarea nucleară, să. cu
prindă măsuri concrete vizînd 
eliminarea completă a armelor 
chimice, reducerea substanțială 
a armelor clasice, a efectivelor 
și bugetelor militare, cit și alte 
măsuri de natură să deschidă 
calea pentru înfăptuirea unei 
dezarmări reale. Un astfel de 
program ar trebui să cuprindă, 
pe lingă eliminarea armelor 
nucleare, în etape, pină in anul 
2000, și reducerea cu 25 la sută 
a armamentelor clasice, efecti
velor și cheltuielilor militare, 
in primii cinci ani, urmînd ca 
reducerile să ajungă pină la 50 
la sută în anul 2000.

Reprezentantul român a cerut 
Conferinței pentru dezarmare 
de la Geneva să-și intensifice 
negocierile asupra programului 
global de dezarmare pe care îl 
examinează și care ar trebui 
să fie adoptat la cea de-a treia 
sesiune specială I 
mele dezarmării, a 
Generale 
trebuie 
sesiune. A fost prezentată pe 
larg hotărîrea țării noastre de 
a proceda la o reducere unila
terală cu 5 la sută a armamen
telor, efectivelor și cheltuieli
lor militare. Vorbitorul a arătat 
că adoptarea de măsuri similare 
de către statele europene ar 
constitui, un bun și .promițător 
început care ar deschide calea 
unor negocieri serioase, în con
cordanță deplină cu aspirațiile 
și cerințele opiniei publice eu
ropene și mondiale, ale tuturor 
popoarelor lumii. In context 
fost subliniată necesitatea ca 
O.N.U. să se implice mai mult 
și mai activ în direcția reduce
rii bugetelor militare.

S-a relevat că se impune a- 
doptarea unor măsuri practice 
care să preîntîmpine extinderea 
competiției militare în 
extraatmosferic și să 
folosirea acestui mediu 
în scopuri pașnice, in interesul 
întregii umanități.

în proble- 
i Adunării 

a cărei convocare 
hotărîtă la actuala

a

spațiul 
asigure 

exclusiv

Iii» WMIM ffl 
Ofensiva antidrog - o cale, dar nu singura, 

pe frontul luptei împotriva „morții albe" «')
„Nu se pot imputa microbilor și virușilor toate maladiile care 

constituie adevărate flageluri ale umanității". Aceste cuvinte 
pot fi citite in publicația „Sânte du monde", editată de Orga
nizația Mondială a Sănătății (O.M.S.), intr-un număr special 
din anul acesta, consacrat toxicomaniei, „o maladie creată de 
om", după cum se exprimă revista amintită.

Abuzul de stupefiante în lume, utilizarea alarmantă, și în 
proporție crescindă, a drogurilor intr-o seric de țări, mai ales 
in rindurile tinerilor, impun și recomandă o amplă coopera
re la nivel mondial in domeniul luptei împotriva producerii și 
comercializării drogurilor. O expresie a acestei preocupări pe 
plan mondial o reprezintă propunerea recentă a secretarului ge
neral al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, de convocare a unei 
conferințe internaționale la nivel ministerial, care să se desfă
șoare in 1987. pentru a se studia „toate aspectele traficului și 
consumului de stupefiante". „Națiunile Unite, evidenția secre
tarul general al O.N.U., trebuie să treacă la o ofensivă nouă 
și eficientă pentru a combate traficul de narcotice, flagel care 
costă omenirea miliarde de dolari". Javier Perez de'Cuellar a 
relevat, totodată, necesitatea luptei impotriva rețelelor interna
ționale de traficanți, a căror activitate a devenit „o adevărată 
industrie, cu o cifră de afaceri colosală, depășind-o pe cea a 
celor mai mari societăți transnaționale".

0 sensibilă schimbare 
de atitudine

Potrivit unui raport al Or
ganizației Mondiale a Sănătă
ții dat publicității la Geneva 
în cursul acestui an, în lume 
ar exista peste 48 de milioane 
de persoane care se droghea
ză in mod curent. Numai în 
Statele Unite, de pildă, sînt 
înregistrate circa 22 milioane 
de persoane care recurg cu re
gularitate la cocaină, iar 1;5 
milioane la heroină. în Euro
pa occidentală, consumul de 
cocaină a crescut, în 1985 și, 
de la an la an, crește numă
rul victimelor „morții albe". 
Numai într-un an, numărul 
deceselor datorate drogurilor 
a depășit, în Europa occiden
tală, cifra de 1 500.

în fața unei situații de o a- 
semenea duritate, numeroase 
guverne și instituții din țările 
cele mai afectate au trecut la 
contraofensivă. Miercuri, 15

I»

România sprijină propunerea 
de a se convoca o conferință 
internațională privind utiliza
rea spațiului cosmic exclusiv ih 

. scocuri pașnice, care să adopte 
măsuri pentru folosirea tehnolo
giilor spațiale în scopul dezvol
tării economico-sociale a tuturor 
statelor, să elaboreze un tratat 
în acest domeniu și să creeze, 
în cadrul O.N.U.. un organism 
special pentru spațiul extraat- 
mosferic — a relevat vorbitorul.

Reprezentantul român a evi
dențiat necesitatea intensificării 
activității tuturor forurilor de 
dezărmare existente. în acest 
cadru a fost reafirmată poziția 
țării noastre privind apropiata 
reuniune a conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa din capitala Austriei, nego
cierile de la Viena pentru re
ducerea forțelor armate și ar
mamentelor și măsuri adiacente 
în Europa centrală, necesitatea 
intensificării activității Confe
rinței pentru dezarmare de la 
Geneva și a sporirii rolului 
O.N.U. în examinarea și soluțio
narea problemelor dezarmării.

Premiile Nobcl pentru literatură
și pentru

STOCKHOLM 16 (Agerpres) 
— Academia suedeză a acordat 
joi Premiul Nobel pentru lite
ratură pe anul 1986 scriitorului 
Wole Soyinka (Nigeria) — 
transmit agențiile internaționale 
de presă. Dramaturg, poet și 
romancier, Wole Soyinka a pri
mit înalta distincție pentru „re
prezentarea. dramatică a exis-

octombrie, Senatul Statelor 
Unite a adoptat un proiect de 
lege antidrog prevăzînd pe
deapsa cu închisoarea pe via
ță pentru autorii unor omo
ruri în cazul unor afaceri cu 
droguri. Este alocată, totoda
tă, suma de 1,7 miliarde de 
dolari pentru a finanța noile 
programe antidrog in S.U.A. 
în sesiunea specială din a- 
ceastă toamnă consacrată 
luptei împotriva traficului de 
droguri, parlamentul vest-eu- 
ropean a avansat propunerea 
ca ,și Piața comună să-și 
creeze, după modelul Statelor 
Unite, propria sa „forță de 
intervenție rapidă" pentru 
lupta impotriva drogului. Tot
odată, în cadrul aceleiași se
siuni. a fost decisă îngheța
rea bunurilor bancare ale 
persoanelor implicate în tra
ficul de stupefiante, chiar dacă 
aceste persoane nu au avut 
nici o condamnare anterioară 
pentru un delict similar.

în Franța, au fost anunța
te recent măsuri guvernamen

Nivel îngrijorător 

fl/ șomajului 

în tarile C.E.E.
BRUXELLES 16 (Ager

pres). — In raportul anual 
al Comisiei Pieței comune se- 
subliniază că situația șoma
jului rămine îngrijorătoare 
anul viitor în condițiUe in 
care perspectivele de dezvol
tare a celor 12 state membre 
sînt relativ bune — transmite 
agenția UPI. „Actualul nivel 
al șomajului nu poate fi to
lerat", el poate fi redus „prin 
aețiuni hotărîte din partea 
țărilor membre", se arată în 
document. Relevind că rata 
actuală a șomajului în țările 
C.E.E. este de 11,9 la sută, 
în raport se apreciază că 
dacă nici o măsură nu va fi 
adoptată, in 1990 nivelul șo
majului va depăși în conti
nuare 10 la sută din popu
lația activă, ceea ce va con
stitui o perspectivă inaccep
tabilă.

Referindu-se la situația co
merțului internațional, docu
mentul apreciază că nu sint 
condiții favorabile pentru sti
mularea schimburilor. In 
context se arată că țările în 
curs de dezvoltare sint în 
continuare nevoite să-și re
ducă nivelul general al creș
terii economice și al impor
turilor din cauza declinului 
continuu al prețurilor la ma
teriile prime pe care le ex
portă.

economie
tenței dintr-o vastă perspectivă 
culturală, îmbogățită cu rezo
nanțe poetice".

Premiul Nobel pentru eco
nomie pe anul 1986 a fost atri
buit profesorului James McGill 
Buchanan (S.U.A.), pentru „Sin
teza teoriilor asupra luării de
ciziilor politice și economice".

tale de luptă împotriva abuzu
lui de droguri în instituțiile 
de învățămînt, unde vor fi 
create sisteme de supraveghe
re și control medical. în ve
derea combaterii tendințelor 
spre toxicomanie. Ministrul e- 
ducației. Michele Alliot-Marie, 
a anunțat că intrările în in
stituțiile de invățămint vor fi

Captură de droguri pe unul din aeroporturile vest-europene

apărarea
COPENHAGA 16 (Agerpres) 

— Sub deviza „Salvgardarea 
păcii și viitorului umanității", 
la Copenhaga continuă lucrările 
Congresului mondial consacrat 
„Anului Internațional al Păcii", 
la care participă peste 2000 de 
delegați ai organizațiilor națio
nale ale militanților pentru 
pace din numeroase țări ale 
lumii, intre care și România, 
precum și reprezentanți ai. unor 
organizații internaționale negu
vernamentale.

Congresul are drept scop e- 
fectuarea unui schimb de opinii 
și experiență intre mișcările mi
litanților pentru pace pentru 
întărirea unității de acțiune îm
potriva primejdiei unui război 
nuclear, pentru sporirea Încre
derii, promovarea politicii de 
pace, securitate, destindere și 
dezarmare.

VIENA 16 (Agerpres) — Ne
cesitatea încetării oricăror ex
periențe cu arma nucleară, pre
cum și a reducerii și lichidării 
arsenalelor atomice a fost re
liefată in cadrul unei confe
rințe internaționale a reprezen
tanților organelor municipale ale 
puterii de. stat desfășurată in 
orașul austriac Sankt-UIlrich. 
Au participat delegați din nu
meroase localități și centre ur
bane din Europa.

Declarația, adoptată la înche
ierea dezbaterilor, exprimă do
rința de unire a eforturilor în 
vederea eliminării definitive a 
arsenalelor atomice, asigurării 
unei păci trainice, pentru a nu 
se mai repeta niciodată tragedia 
Hiroshimei. S-a subliniat, tot
odată. importanța consolidării 
legăturilor de prietenie și cola

Imagine din timpul unei ori
ginale manifestații a partiza
nilor păcii din Japonia im
potriva escalei portavionului 
american „New Jersey" in 

portul Sasebo

supravegheate, pentru ca ti
nerii să nu mai introducă dro
guri în școli și facultăți. în 
paralel, se va amplifica mun
ca de educație pentru preve
nirea și combaterea acestui 
veritabil flagel in rindurile ti
nerilor. Este o atitudine ce se 
înscrie în ceea ce presa a nu
mit „o schimbare completă a 
filosofiei față de utilizatorul 
de droguri" în Franța. După 
cum sublinia la Paris, in 
cursul unei conferințe de pre
să, ministrul francez al jus
tiției, Albin Chalandon. „toxi
comanul trebuie să fie consi
derat un delincvent înainte de 
a fi tratat ca un bolnav".

La începutul anului 1986, 
R.F.G. s-a dotat cu un corp 
de „superpolițiști", a căror 
misiune este să acționeze mai 
eficient împotriva traficanților 
de droguri. Sarcina celor 250

și a păcii
borare dintre orașele tuturor 
statelor, indiferent de orindui- 
rea lor social-economică, în nu
mele păcii, securității și des
tinderii internaționale.

HELSINKI 16 (Agerpres) — 
Președintele Finlandei, Mauno 
Koivisto, a subliniat importanța 
deosebită a consolidării securi
tății în nordul continentului 
european pentru pacea gene
rală. Intr-o alocuțiune rostită Ia 
Helsinki, șeful statului finlan
dez a arătat că transpunerea în 
practică a ideii creării unei zone 
lipsite de arme ’ nucleare in 
nordul Europei ar contribui la 
consolidarea încrederii _ între 
state, la întărirea securității pe 
întregul nostru continent

BONN 16 (Agerpres) — Luind 
cuvintul in cadrul lndrărilor Bi
roului Internaționalei Socialis
te. secretarul general al Parti
dului Socialist Muncitoresc Spa
niol. președintele guvernului, 
Felipe Gonzalez, a evidențiat 
necesitatea realizării dezarmării, 
în primul rind a dezarmării nu
cleare, și destinderii internațio
nale. ca și a consolidării ferme 
a proceselor naționale de trans
formări democratice — trans
mite agenția E.F.E. Vorbitorul 
a arătat că se impune depăși^ 
rea stadiului actual al cursei 
înarmărilor și orientarea resur
selor financiare astfel economi
site spre programele social- 
economice ale țărilor în curs de 
dezvoltare. „Nu este posibilă 
o dinamică nouă in raporturile 
Nord-Sud, dacă se va .continua 
cu actuala dinamică a raportu
rilor Est-Vest" — a declarat 
Felipe Gonzalez.

„Europa nu poate rămîne o 
simplă spectatoare la negocie
rile care afectează înseși ipte- 
resele ei". „Trebuie să ne asu
măm in mod direct responsabi
litățile și in alte forumuri, in 
afară de cel de la Stockholm" 
— a arătat el, de . asemenea, 
pronunțindu-se pentru o mai 
mare înțelegere intre țările eu
ropene in problemele majore 
cu care ele se confruntă.

a resurselor Terrei
ROMA 16 (Agerpres) — Cu 

prilejul „Zilei» mondiale a ali
mentației", marcată joi la se
diul din Roma al. Organizației 
Națiunilor Unite pentru Ali
mentație și Agricultură (F.A.O.), 
agenția ANSA, citind ultimele 
date statistice ale acestui or
ganism specializat al O.N.U., 
evidențiază că problema gravă 
a foametei și subnutriției se 
menține pe Terra. Astfel, se 
estimează că, Ia scară plane
tară, o jumătate de miliard de 
persoane (circa 23 la sută din 
populația mondială) suferă ca 
urmare a persistenței acestui 
fenomen, 40 000 de copii pier- 
zindu-și viața zilnic din cauze 
legate direct de lipsa de calorii, 
proteine și vitamine.

Experții F.A.O. au relevat, tot
odată, că alimentele sînt in 
cantități suficiente pe glob, iar 
producția continuă să crească, 
urmare a aplicării noilor tehno
logii. Adevărata problemă con
stă' in aceea că nu se creează 
„condițiile internaționale pen
tru ca resursele să fie distribui
te în mod echitabil". ,

.Calculele experților au dove
dit că pentru a dota fiecare țară 

de membri ai noului departa
ment al B.K.A. (poliția cri
minală vest-germană) este „să 
sțabilească maximum de le
gături între situația delictuală 
internă și cauzele sale inter
naționale" și „să detecteze re
țelele". La 30 septembrie, anul 
acesta, în Marea Britanie a 
intrat în vigoare o nouă lege 
antidrog, menită să reprime 
„reciclarea" banilor trafican
ților. A ajuta la „spălarea" 
fondurilor provenind din tra
ficul de droguri devine b cri
mă pasibilă de o pedeapsă cu 
închisoarea pe o durată de 14 
ani. Pedepse cu închisoarea 
sint prevăzute, de asemenea, 
pentru furnizarea de material 
pentru fabricarea de cocaină 
sau de alte droguri. Armata 
britanică se va echipa, înce- 
pind din ianuarie, 1987. cu de
tectoare de stupefiante. In 
Austria, pe aceeași linie, a 
avut loc cel mai mare proces 
din istoria țării contra trafi
canților de droguri, unde au 
fost pronunțate pedepse foarte 
grele cu închisoarea. Și 
exemplele acestei „contra
ofensive" ar putea continua, 
oferind dovezi sensibile de 
schimbare a atitudinii față de 
problema drogurilor, care, ast
fel, devine o problemă a în
tregii societăți.

Primele progrese
După, cum se arată în ra

portul anual al ’■ Comisiei 
O.N.U. pentru controlul stu
pefiantelor pentru 1985, lupta 
internațională împotriva con
sumului și traficului de di
verse droguri a înregistrat 
progrese notabile. Mai multe 
state in care se producea ma
teria primă pentru diverse 
droguri au desfășurat serioa
se eforturi pentru distrugerea 
culturilor ilicite de cînepă in
diană, de mac pentru opiu și 
de coca. Alte state au impus' 
măsuri de control mai stricte 
asupra produselor chimice și 
a solyenților folosiți pentru 
prepararea ilegală de stupe
fiante, cum este cazul heroi
nei și al cocainei.

Raportul arată, pe de altă 
parte, că anumite state, în 
special din America Latină, au 
Ihnsat importante acțiuni de 
combatere a acestui flagel, re
unind uneori mai multe țări

R.P.D. Coreeană
Pregătiri în vederea 

alegerilor pentru 

Adunarea Populară 

Supremă

întregul popor 
legătură, cu alege-

Comitetul Central al Frontu
lui Democratic pentru reuriifi- 
carea patriei a dat publicității 
un apel către 
Coreean în 
rile pentru Adunarea Populară 
Supremă a R.P.D. Coreene, pro
gramată să aibă loc la 2 noiem
brie — relatează agenția 
A.C.T.C. Sînt relevate semnifi
cațiile alegerilor pentru conso
lidarea succeselor obținute și 
accelerarea construcției socia
liste, pentru cauza reunificării 
naționale, și se adresează che
marea forțelor patriotice și de
mocratice sud-coreene să in
tensifice lupta pentru edificarea 
in Coreea de Sud a unei puteri 
democratice^ reprezentind voința 
și interesele maselor largi popu
lare. ■*

• ÎN CADRUL TRATATIVE
LOR SOVIETO-AMERICANE 
cu privire la armele nucleare 
si cosmice, joi a avut loc, la 
Geneva, ședința grupului de

Demisia 
guvernului turc

ANKARA 16 (Agerpres) — 
Membrii guvernului turc și-au 
prezentat demisiile primului mi
nistru. Turgut Ozal, pentru a-i 
permite acestuia efectuarea 
unei remanieri a cabinetului, 
informează agențiile Reuters și 
France Presse. Premierul turc 
urmează să ‘alcătuiască lista 
viitorului cabinet, a cărui com
ponență va fi anunțată vineri.

Totodată, Comitetul Executiv 
al Partidului Patriei, de guver- 
nămînt, și-a‘ prezentat de ase
menea demisia liderului aces
tei formațiuni politice, Turgut 
Ozal, care va proceda la reor
ganizarea sa.

Agențiile menționate subli
niază că aceste demisii sint le
gate de insuccesul partidului de 
guvernămint la alegerile parți
ale din 28 septembrie.

structurile menite să asigure 
nivel corespunzător al ali- 

necesară suma

cu 
un 
mentației este 
cheltuită pentru citeva sute de 
submarine atomice lansatoare 
de rachete —. notează ANSA, 
precizind că prin investirea 
fondurilor obținute s-ar obține 
un spoi- al producției alimen
tare de 3,7 la sută pe an, în 
următorii 15 ani.

Totodată, la sediul F.A.O. s-a 
constatat că acest organism spe
cializat al Națiunilor Unite a 
înregistrat și o serie de reali
zări in statele în curs de dez
voltare, in lupta împotriva foa
metei, prin crearea in peste 
100 de țări a structurilor nece
sare dezvoltării agriculturii. Se 
relevă că, in ultimii 25 de ani, 
în țările in curs de dezvoltare 
creșterea medie a produsului 
național brut a fost de 3,4 la 
sută pe an, producția de bunuri 
și servicii a sporit de șase ori, 
procentul de alfabetizare a cres
cut de la 33 la 56 la sută, iar 
speranța de viață — de la 42 la 
59 de ani, în timp ce mortali
tatea infantilă s-a redus de la 
28 la 12 la sută.

„Beția ablă", o disperată 
formă de evadare dintr-o lume 

adeseori ostilă

vecine, pentru arestarea trafi
canților notorii și pentru dez
membrarea unor organizații 
foarte bine puse la punct. în 
virtutea unor acorduri bilate
rale, traficanții de droguri au 
fost extrădați, iar pedepsele 
lor au devenit mai aspre. în 
patru țări latino-americane — 
Peru, Bolivia, Columbia și 
Brazilia — au fost inițiate o 
serie de acțiuni concertate îm
potriva „rîurilor de cocaină" 
ce curg spre beneficiari ame
ricani și vest-europeni. Dar, 
așa cum releva agenția Reu
ter, „războiul antidrog pe con
tinentul latino-american nu 
este decît la început". Deoare
ce traficanții de droguri, care 
de pe urma comerțului lor 
antiuman obțin profituri uria
șe, de ordinul a miliarde de 
dolari, sînt organizați, la rîn- 
dul lor, din ce în ce mai bine, 
dispunînd de baze sofisticate 
și de mijloace de corupție 
care, parțial ieșite la iveală, 
stupefiază opinia publică. Dar 
despre acestea și despre alte 
aspecte ale ofensivei anti
drog, in următorul articol.

DOINA IOVĂNEL
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